



# Naša Senica

INFORMAČNÝ MESAČNÍK MESTA SENICA

www.senica.sk

Ročník XXXXI.

www.nasa.senica.sk

August 2018

číslo

8

## Slovo na úvod

Vyprevadili sme ich do školy, tentoraz v pondelok 3. septembra. V našom meste prvýkrát prešlo v prvý školský deň bránami základných škôl 1934 žiakov, z toho 217 prvákov. Niektorí so širokým úsmevom, ďalší trošku neisto, držiac sa za ruku vstupovali do sveta, v ktorom sa im otvárajú nové obzory. Ved' naučiť sa písať, čítať a počítat znamená, že naučiť sa môžu už všetko. Obavy zo školy a z povinností určite rýchlo pominú, pani učiteľky vedia, ako posmeliť a povzbudiť prváčikov, aby škola pre nich bola poučná i zábavná zároveň. Deti s báňou pozerajú na učiteľa, ktorý sa pre nich v prvej triede stáva čímsi výnimočným. Pevnou autoritou, ktorého slovo je zákon, no tiež chápujúcim dospelým, ktorý vie, kedy treba nesmelého žiaka povzbudiť, lapaja a výmyselníka skrotiť, ufnukaného poláskat. Učiteľ je naozaj výnimočný človek, lebo dokáže iných naučiť, odovzdáva sa deťom a sprostredkuje im múdrosť generácií. Učiteľ učí, učiteľ vychováva, učiteľ je ten, ktorý aj po rokoch poznáva svojich žiakov, lebo ich mal rád. Nádhernou odmenou pre dobrého učiteľa je, keď sa po rokoch aj jeho žiaci hlásia k nemu oceňujúc, že im dal časť seba, venoval sa im s láskou, bol pre nich príkladom. Vieme, že súčasné školstvo prechádza istou krízou, pripravuje sa reforma, učiteľia stratili status, aký mali, spoločnosť ich prácu slabo odmeňuje... V žiadnom rezorte to asi nie je ideálne, no školstvo a učiteľov vnímame všetci citlivejšie cez svoje deti. Dávame deti do škôl s dôverou, že sa im dostane dobrého vzdelania od dobrých učiteľov.

**Viera Barošková**  
vedúca redaktorka

## Nočná Senica

Podujatie Nočná Senica sa konalo v príjemný letný večer 16. augusta, v rámci ktorého na Záhorácku stenu slávy na Dome kultúry pribudli dve nové ozubené kolieska s menami jedného z najväčších hviezd slovenského a svetového hokeja Žigmunda Pálffyho a významného súčasného slovenského básnika Pavla Stanislava Piusa. Odhaleniu dvoch koliesok predchádzal koncert hasičského orchestra z partnerského poľského mesta Pultusk.

Žigmund Pálffy, rodák zo Skalice, mal v mladosti za vzor Waynea Gretzkeho. Vo svojej hokejovej kariére dosiahol najvyššie méty, hral na olympiádach, stal sa majstrom sveta, v kanadsko-amerikej NHL, bol niekoľko ročníkov najlepším strelcom a najproduktívnejším hráčom,

(Pokračovanie na str. 3)



Dožinky boli v minulosti veľkou udalosťou na záver žatevných prác, zberu nového chleba. Dožinkové pásmo predviedli na Senickom senobraní folkloristi zo Sobotišťa a dožinkový veniec ako symbol novej úrody odovzdali primátorovi mesta Senica Branislavovi Grimmovi.

Foto Iv

## Senické senobranie

Bodku za Senickým kultúrnym letom dalo 31. augusta podujatie Senické senobranie. Názov je odvodený z pomenovania mesta Senica, ktoré symbolizuje dorábanie sena v okolitom chotári. Celé podujatie sa nieslo vo farmárskom duchu - jarmok, remeselníci, slama a dožinky a do témy ladil aj večerný koncert, keď vynikajúcu náladu na Sadovej ulici spravila skupina Vidiek.

Na tradičnom Senickom jarmoku sa okrem predajných stánkov a stánkov s občerstvením prezentovali aj remeselníci s ručne vyrábanými výrobkami. K jarmoku vždy patrí aj Záhorácka výstava drobných zvierat, ktorú si návštevníci mohli pozrieť v parku pri Galérii.

Pozitívnym krokom bolo, že tento rok organizátori presunuli kultúrny program z amfiteátra priamo do centra jarmoku. Dobrú náladu na pódium vytvárali Senická heli-gónka, Blonde band, Rubín, mladšej generácii zahrlo ŠALduo a deti sa zas bavili pri chodúľovom divadle a Tónke a Fónke z Gramofónie. Staré známe hity zahrala skupina LUX. Folklorný súbor zo Sobotišťa potom ukázal ako kedysi končilo leto pre roľníkov. Pre divákov si pri-

pravili ukážku dožinkových slávností s odovzdaním dožinkového venca primátorovi mesta. O 20. hod. program vyvrcholil večerným koncertom skupiny Vidiek, kde sa zišli všetky vekové kategórie divákov.

Europe Direct, dobrovoľníci zo Senica 2.0 a Domka Senica si popoludní pripravili v parku pri DAVE pre deti zaujímavú det-skú farm zónu. Deti museli plniť niekoľko farmárskych úloh. Pribíjali klice, prehadzovali seno, hľadali cestu v slamenom bludisku, hádzali zemiakom na kôš. Za splnenie všetkých úloh dostali malý darček, ktorý si vyžrebovali medzi zrnkami pšenice.

Program bol síce jednoduchý, ale o to bohatší. Organizátori Mesto Senica, Mestské kultúrne stredisko Senica veria, že sa návštevníkom Senické senobranie páčilo.

text a foto Iv



## Z rokovania rady a zastupiteľstva

**4. Mestská rada bude zasadať 13. septembra a predmetom rokovania budú nasledovné materiály:**

- **Prehľad plnenia príjmov a výdavkov mesta a organizácií v jeho riadení za I. polrok 2018.** Mesto Senica dosiahlo k 30. júnu celkové príjmy vo výške 9 674 877,78 eur. Z toho bežné príjmy mesta vo výške 8 337 723,46 eur, bežné príjmy škôl a školských zariadení vo výške 537 832,52 eur, kapitálové príjmy mesta vo výške 103 426,14 eur a finančné operácie – príjmové vo výške 695 895,66 eur.

Mesto Senica čerpalo k 30. júnu celkové výdavky vo výške 8 491 828,27 eur. Z toho bežné výdavky mesta (na financovanie základných funkcií mesta, financovanie mestských organizácií a poskytovanie služieb občanom a organizáciám v meste) vo výške 4 255 435,88 eur, bežné výdavky škôl a školských organizácií vo výške 3 058 048,04 eur, kapitálové výdavky mesta na investičné akcie vo výške 478 727,05 eur a výdavkové finančné operácie – na splátky istín komerčných úverov, úverov zo Štátneho fondu rozvoja bývania a finančného leasingu vo výške 699 617,30 eur.

- Informácie o zmene rozpočtu na rok 2018 – správy predkladá vedúci finančného oddelenia MsÚ Ing. Róbert Mozolich.

- **Zariadenie sociálnych služieb Senica, n.o. – výsledok hospodárenia za rok 2017 a zámery spoločnosti na ďalšie obdobie** – správu predloží riaditeľka ZSS Senica, n.o. Mgr. Slavomíra Jurovátá,

- **Informatívna správa o sociálnej starostlivosti na území mesta za rok 2017** – správu každoročne predkladá na rokovanie MsZ v Senici vedúci oddelenia sociálnych vecí, školstva, kultúry a športu MsÚ Mgr. Rastislav Vartiak. Jej cieľom je informovať o stave a vývoji sociálnej pomoci obyvateľom mesta Senica na základe sociálno-ekonomických ukazovateľov získaných z administratívnych zdrojov údajov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny (ÚPSVR) v Senici, Mestského úradu v Senici a poskytovateľov sociálnych služieb pôsobiach na pôde mesta.

- **Informatívna správa o správe mestských bytov** - Mesto Senica vlastnilo k 31. decembru 2017 celkom 562 nájomných bytov a 53 obytných miestností v ubytovni na Hurbanovej ulici 1378. Správcom bytových domov na ulici J. Kráľa 734 a Ulici Jána Bežu 2678 je Jaroslav Saibel, ostatné domy spravuje Mestský podnik služieb spol. s r.o.

V roku 2017 bolo zaevidovaných 103

nových žiadostí o pridelenie bytu, resp. obytnej miestnosti v ubytovni. K 31. decembru 2017 evidovalo mesto Senica 18 nevybavených žiadostí, ktoré spĺňali kritéria na pridelenie mestského nájomného bytu.

Pridelených bolo celkom 60 bytov a 16 obytných miestností.

- **Informatívna správa o statickej doprave, budovaní nových parkovísk** – správu vypracovala pracovníčka referátu dopravy MsÚ Ružena Karasová.

- **Informatívna správa o MHD na území mesta** - správu vypracovala pracovníčka referátu dopravy MsÚ Ing. Jana Oslejová.

- **Dispozície s majetkom.**

- **Správa o činnosti hlavnej kontrolórky za II. štvrtrok 2018.**

- **Návrh na vymenovanie veliteľa Dobrovoľného hasičského zboru mesta Senica.**

- **Organizačno-technické zabezpečenie volieb do orgánov samosprávy obcí v roku 2018 po línii MsÚ v Senici** – predkladá

vedúca organizačného oddelenia MsÚ Mgr. Ľubica Lesayová. Všetky informácie týkajúce sa komunálnych volieb sú zverejnené na [www.senica.sk](http://www.senica.sk) - Komunálne voľby 2018. Voľby sa uskutočnia 10. novembra 2018 a kandidátne listiny, ktoré podávajú politické strany, hnutia, koalície a nezávislí kandidáti, treba doručiť zapisovateľke mestskej volebnej komisii Adele Langovej na MsÚ Senica (2. nadzemné podlažie č. d. 200) do 11. septembra 2018 v pracovné

## SNP – významná historická udalosť

Slovenské národné povstanie bolo významným historickým počínom, vzniklo z vôle ľudu proti nacizmu. Ním sa Slováci a ďalšie národnosti postavili spolu s mocnosťami do boja proti fašizmu, za slobodu, demokraciu a ľudské práva. To je hlavný výsledok ozbrojeného povstania a vzopretia sa fašistickým zverstvám 29. augusta 1944.

V Senici sa pri príležitosti 74. výročia SNP konala 28. augusta predpoludňím spomienková slávnosť. Vence k soche Víťazstvo na Námestí oslobodenia položili primátor mesta Senica Branislav Grimm, druhý tajomník Veľvyslanectva Ruskej federácie na Slovensku Oleg Sporyšev,



dni podľa pracovnej doby MsÚ a dňa 11. septembra 2018 (v utorok) do 24.00 hod. Októbrové číslo Našej Senice bude vydané v rozšírenom náklade a bude doručené do všetkých domácností v našom meste a bude obsahovať Volebnú prílohu, obsahujúcu základné informácie pre voličov a predstavenie kandidátov na primátora a poslancov podľa jednotlivých obvodov.

- **Rôzne - Informácia o nastúpení náhradníka na uprázdnený poslanecký mandát v Mestskom zastupiteľstve v Senici vo volebnom obvode č. 5**

Na rokovaní senického mestského zastupiteľstva 27. septembra 2018 v poslaneckej lavici nahradí poslanca Mgr. Jakuba Nedobu (KDH, SaS, SDKÚ-DS), ktorý sa vzdal poslaneckého mandátu Ing. Alena Kovačičová (nezávislá kandidátka). Ing. Alena Kovačičová, riaditeľka Polikliniky Senica n.o., Senica ako nezávislá kandidátka vo volebnom obvode č. 5 s počtom hlasov 209, ktoré získala v komunálnych voľbách v roku 2014, prevzala 19. júla 2018 dekrét o zvolení za poslankyňu MsZ od primátora mesta a podpísala sľub poslancu MsZ.

**Mestské zastupiteľstvo sa uskutoční 27. septembra s programom, ktorý bol prerokovaný v mestskej rade.**

**JUDr. Katarína Vrlová**  
prednostka Mestského úradu

zástupca predsedu Trnavského samosprávneho kraja Pavol Kalman, prednosta Okresného úradu Senica Vladimír Kocourek, predstaviteľ Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, politických strán a hnutí, občianskych združení na území mesta.

V mene Oblastného výboru SZPB v príhovore primátor Senice Branislav Grimm zhrnul pôsobenie ilegálnych antifašistických skupín na území mesta a v širšom regióne. „Podľa dostupných materiálov priamymi účastníkmi bojov v SNP okrem iných boli zo Senice Ján Mráz zo Železničnej ulice i šesť Kunovanov: Ján Janovíček, Ján Končity, Jozef Pavlík, Jozef Bilík, Vladimír Grimm, Ján Míla a Ján Tesárik. Tých, čo sa osobne zúčastnili národno-oslobodzovacieho boja už medzi nami nie je mnoho. Spolu s nimi odchádzajú spomienky, príbehy,“ konštatoval primátor mesta a apeloval, aby sme nezostávali ľahostajní k ceste našej slobody.

Súčasťou pietnej spomienky bol aj prelet lietadla Záhoráckeho aeroklubu a čestnú stráž stáli členovia Klubu vojenskej histórie Záhorie. Na záver zaznela pieseň Aká si mi krásna.

**Viera Barošková**  
foto Vladimír Zich



## Nočná Senica

(Dokončenie zo str. 1) získal mnoho medailí a veľa rôznych ocenení.

Napriek tomu, že toto ocenenie na tematicky Záhoráckej stene slávy je trošku iné ako ostatné, dostať sa medzi také osobnosti ako je národná umelkyňa



Mária Kráľovičová či básnik Pavol Pius, je pre hokejistu čťou.

Básnik Pavol Stanislav Pius má na svojom konte 21 básnických zbierok, z toho 8 preložených do svetového či európskeho jazyka. Bol dlhoročným hodnotiteľom, porotcom v celoslovenskej literárnej súťaži Literárna Senica Ladislava Novomeského, v ktorej pomáhal odhaľovať talent nastupujúcej básnickej generácie. Ocenenie v podobe ozubeného kolieska je pre neho

tak trochu symbolické, keďže jeho záľubou je hodinárstvo. Jeho vzorom je Milan Rúfus. „V básnickej zbierke *Pod a Nad podal krásne vyznanie i Senici, ktorú nazval driečnou, plnoštlhou slečnou, dámu,*“ ocenil tvorbu básnika primátor Senice Branislav Grimm. Myšlienku Záhoráckej steny slávy a dve ocenené osobnosti prišiel podporiť aj predseda Trnavského samosprávneho kraja Jozef Viskupič: „Podporujeme šport aj kultúru. Žigmund Pálffy predstavuje poéziu v hokeji a pán Pius ako majster slova zas nemá nikdy hokej v poézii.“ Predseda TTSK oboch považuje za motivačné osoby a ocenil aktivitu senickej samosprávy vyzdvihovať osobnosti, ktoré sú príkladom pre ďalších.

Záhorácka stena slávy je spoločný projekt Záhoráckej sebjestačnej svojpomocní republiky a jej prezidenta Pavla Nemca Lelína z Gbelov a Mesta Senica, hoci sa najprv uvažovalo o chodníku slávy, ktorý sa pre rekonštrukciu námestia nemohol realizovať. Čestné miesto na Záhoráckej stene slávy majú tie osobnosti, ktoré žijú, resp. žili a tvorili na Záhorí, stali sa vzorom pre mladšiu generáciu, vždy sa k Záhoriu hlásia, propagujú jeho úspechy, podieľajú sa na jeho rozvoji, sú uznávaní nielen na Slovensku ale i v zahraničí.

text a foto lv

## V Senici má byť závod na recykláciu fólií

Na Mestskom úrade v Senici sa 27. augusta konalo verejné prerokovanie správy o hodnotení vplyvov na životné prostredie pre činnosť Závodu na recykláciu polyetylenových fólií Senica, ktorej navrhovateľom je firma PolyFol Group s.r.o., Štefánikova 699, Senica.

Táto spoločnosť plánuje v priemyselnej zóne na Kaplinskom poli vybudovať výrobný areál s technologickou linkou na recykláciu plastového odpadu. Ide hlavne o komunálne a poľnohospodárske fólie využívané na urýchlenie rastu poľnohospodárskych plodín.

Celý zámer prišli do Senice predstaviť konateľ spoločnosti Jan Hübler a Jaroslav Janák, odborník na technológiu a výrobný proces.

Podľa Jana Hüblera na Slovensku ani v strednej a východnej Európe nestojí závod, ktorý by spracúval vyseparovaný odpad z obchodných reťazcov a agrofólií tak komplexne ako zamýšľaný závod v Senici. Odpadové fólie by mal tento závod spracovávať prevažne z Trnavského kraja, v menšej miere aj z celého Slovenska, denne priemerne dva kamióny odpadu, keďže technologická linka je schopná spracovať niečo viac ako jednu tonu odpadu za hodinu.

Náklady na výstavbu sa budú pohybovať na úrovni 12 miliónov eur. Spoločnosť sa uchádza o štátnu dotáciu vo výške 45 percent týchto nákladov. Konateľ spoločnosti Jan Hübler uviedol, že aj v prípade

neúspešnej žiadosti chcú závod v Senici postaviť, keďže český investor má vlastné zdroje a predpokladané podmienky na bankový úver. Spoločnosť plánuje zamestnávať pri plnej trojzmennej prevádzke 60 zamestnancov. Závod by sa mal po schválení všetkých potrebných povolení začať stavať na prelome rokov 2018 a 2019. Výstavba by mala trvať približne pol roka a potom sa spustí skúšobná prevádzka.

Na verejnom prerokovaní sa okrem zástupcov mesta zúčastnili aj zástupca OZ Kozel, tiež niekoľko poslancov mestského zastupiteľstva. Tí sa prišli nielen vo svojom mene, ale aj v mene občanov Senice informovať, či príchod takéhoto investora do mesta neprinesie zvýšenú hlučnosť, zápach a škodlivé látky do ovzdušia, zvýšenie dopravnej zaťaženia a iné negatívne vplyvy na životné prostredie, no uvedomujú si, že plasty treba spracovávať a nie ukladať na skládky.

Verejnosť mohla do Správy o hodnotení nahliadnuť na Mestskom úrade v Senici č. d. 305 do 7. septembra. Správa o hodnotení je zverejnená i na webovom sídle MŽP SR na adrese: <http://enviroportal.sk/sk/eia/detail/zavod-na-recyklaciu-polyetylenovych-folii-senica>. Do rovnakého termínu bolo možné predkladať písomné stanoviská na Ministerstvo životného prostredia SR. Po tomto termíne určí ministerstvo posudzovateľa, ktorý spracuje posudok na túto činnosť a bude vypracované záverečné stanovisko, v ktorom budú vyhodnotené všetky prípadné pripomienky.

lv

## Strecha už je opravená

Dom kultúry v našom meste má už 30 rokov, všeličo je v ňom treba opraviť a obnoviť. Jeho strecha bola v havarijnom stave a nutne potrebovala opravu, podobne ako schodisko. Obe investičné akcie sú už ukončené.

Opravu strechy robila spoločnosť Palkovič – SK z Hlbokého, ktorá zatekajúcu strechu opravovala v letných mesiacoch, kedy je v Dome kultúry odstávka a podujatia sa konajú na iných miestach Senice. Zatekajúca strecha spôsobovala problémy najmä v priestore nad hľadiskom a javiskom v kinodivadelnej sále. Bola ohrozená aj bezpečnosť, pretože práve tu je veľa elektrorozvodov.

Exteriérové schodisko bolo tiež v dezoľatnom stave. Práce na celkovej rekonštrukcii robila firma Sepos Senica. Podľa riaditeľa Mtestského kultúrneho strediska Františka Harnúška ešte treba dokončiť opravu bočného múra, kde bola poškodená časť dlažby.

Pri bočnom vchode do Domu kultúry zostala po odstránení novinového stánku plocha vydláždená zámkovou dlažbou, na ktorú sa presunuli stojany na bicykle. Tie boli doteraz umiestnené pri kontajneroch na odpad. Mestské kultúrne stredisko dalo tiež vyčistiť spodnú časť priečelia budovy, ktoré bolo popísané sprejermi a znečistené od vylepovania plagátov.

Viera Barošková

## Nové parkovisko

Na Ulici S. Jurkoviča pribudlo 36 nových parkovacích miest. Nové parkoviská boli vybudované pri futbalovom štadióne a pre vodičov sú prístupné od 22. augusta. Parkovisko je zaradené do systému dočasného parkovania, čo znamená, že na ňom zaparkujú vodiči, ktorí majú zakúpenú parkovaciu známku mesačnú alebo ročnú alebo návštevníci, ktorí uhradia parkovanie prostredníctvom SMS. Počas víkendov a sviatkov je na parkoviskách s dočasným parkovaním parkovanie zdarma (piatok od 18.00 – pondelok do 6.00 a v štátnom uznaných sviatkoch).

lv



## Školy vynovené, upravené

Školský rok sa už rozbehol. Do tried zasadli žiaci po dvoch prázdninových mesiacoch, počas ktorých urobili jednotlivé školy množstvo práce, aby sa žiakom, pedagógom a ostatným zamestnancom školy zlepšili podmienky. Prinášame prehľad investícií, opráv a údržby v školách a školských zariadeniach v pôsobnosti samosprávy mesta Senica. V každej škole bolo samozrejmosťou generálne upratovanie, bežná údržba.

### ZŠ Ulica V. Paulínyho-Tótha

V školskom roku 2018/19 bude navštevovať školu 473 žiakov, ktorí sa budú vyučovať v 11 triedach na 1. stupni a 11 triedach na 2. stupni. Ešte pred začiatkom prázdnin sa v škole urobila oprava školskej telocvične. Kompletne sa vymenil obklad stien a radiátorov, prebrúsila sa a nalakovala podlaha a telocvičné náradie. Počas prázdnin využívali priestory účastníci týždenných detských denných táborov. Cez prázdniny sa zrealizovali tieto práce:

Vonkajšie priestory školy: dokončovanie práce na hokejbalovom ihrisku, zarovnávanie terénu zeminou okolo atletickej dráhy, do konca kalendárneho roka prebieha výstavba prírodnej učebne, ktorá je financovaná z participatívneho rozpočtu Mesta Senica a finančných prostriedkov občianskeho združenia Jednotka deťom, pripravuje sa projektová dokumentácia na asanáciu hlavnej vstupnej pergoly a bezbariérového vstupu, ktoré budú financované z rozpočtu Mesta Senica.

Vnútorne priestory školy: kompletná dispozičná zmena šatní – rozširovanie vstupov, maľovanie, liata podlaha a výmena šatníkových skriniek, výmena Wi-Fi pripojenia, podaný projekt Podpora a rozvoj telesnej kultúry v rámci programu Gesto pre mesto, pripravuje sa tepelno-technický posudok budov školy a predbežný rozpočet na ich zateplenie, vďaka Mestu Senica škola získala nenávratný finančný príspevok na budovanie a zlepšenie technického vybavenia jazykových učební, školských knižníc, odborných učební rôzneho druhu pre základné školy.

Mesto Senica získalo pre školu dotáciu Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu (MŠVVaŠ) SR na podporu praktického výcviku žiakov na detských dopravných ihriskách na rok 2018 vo výške 4 446 €. Vďaka týmto finančným zdrojom škola zabezpečí počas roka bezplatný výcvik nielen pre žiakov senických škôl, ale aj žiakov z blízkeho okolia,

### ZŠ Komenského ulica

Veľkou akciou bola výstavba spojovacej chodby v škole, ktorá bola otvorená v júni a cez prázdniny bola zariadená šatňovými skrinkami. Okrem toho v prvých školských dňoch bude dodaný aj nový nábytok do jedálne. V škole sa venovali údržbe a opravám, najmä oprave elektroinštalácie, údržbe terénu pri spojovacej chodbe, kde bola vysiatá tráva.

### ZŠ Sadová ulica

Komplexnou rekonštrukciou prešli chodby na 1. poschodí v bloku B a školský archív. Boli inštalované nové podlahové krytiny, vymaľované chodby, ale najmä sa chodby výrazne presvetlili výmenou sklobetónových svetlíkov za nové plastové presvetľovacie prvky. Žiakov na prvom stupni čakala vynovená počítačová učebňa.

Tento školský rok bude 40. školským rokom v histórii školy. V rámci príprav na toto výročie sa v spolupráci s Mestom Senica modernizoval vstupný vestibul školy. Modernizácia mala dva hlavné ciele – prvý bezpečnostný, kde bol vytvorený nový priestor recepcie, kde sa budú hlásiť všetky návštevy a v čase od 8. do 12. hod. bude škola uzamknutá. Druhým cieľom je vytvorenie priestoru Steny slávy na prezentovanie úspechov školy, ktorých bolo za 40 rokov školy neúrekom a jedna stena na to sotva postačuje.

### ZŠ s MŠ Ulica J. Mudrocha

Materská škola - dôkladne sa upratali triedy i kabinety, dezinfikovali sa hračky, pripravil sa nový sklad pre MŠ. Zakúpili sa pracovné zošity pre predškolákov. V škôlke majú deti k dispozícii v dvoch triedach interaktívne tabule.

Základná škola - V telocvični sa realizoval rozvojový projekt Rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou dostavby, rekonštrukcie alebo výstavby novej telocvične podaný mestom Senica na MŠVVaŠ SR na rekonštrukciu elektroinštalácie vrátane osvetlenia cvičného priestoru a rekonštrukcia ústredného kúrenia a vykurovacích telies s cieľom zvýšiť teplotu v miestnosti v celkovom objeme 30 956,30 €. Z tejto sumy dotácia MŠVVaŠ SR činí 23 500 €. Okrem toho sa vymenili svetidlá, rozvody elektroinštalácie a vykurovacie telesá ústredného kúrenia v telocvični, ktoré výrazne znížia energetickú náročnosť na prevádzku.

V kuchyni majú dva nové kombinované sporáky, nové okno na výdaj stravy v jedálni.

V septembri sa bude rekonštruovať zatekajúca strecha nad jedálňou a telocvičňou.

Všetky triedy sú vybavené novými lavicami a stoličkami, pribudla štvrtá učebňa školského klubu detí. Pre žiakov 1. – 5. ročníka boli zabezpečené nové uzamykateľné kovové šatne.

V 4 triedach sa namontovali interaktívne tabule s dataprojektorom.

### Materská škola Ulica L. Novomeského

Výraznou investíciou realizovanou počas prázdnin v MŠ Ulica J. Kráľa bolo zateplenie strechy a fasády v celkovom objeme 158 746,65 €. Okrem toho boli opravené detské ihriská vo všetkých elokovaných triedach MŠ; opravená bola celá strecha v elokovanom pracovisku na Ulici M. Bartoňa a tiež výmena vykurovacieho systému, v elokovanom pracovisku Komenského ulica bola opravená strecha na spojovacej chodbe.

### Základná umelecká škola

Počas prázdnin boli úspešne ukončené práce na tepelnej regulácii vykurovania aj celková oprava ústredného kúrenia za účelom zníženia energetickej náročnosti objektu a vytvorenia optimálnych podmienok na výchovno – vyučovací proces. Bol zakúpený 1 nový akordeón.

### Z podkladov škôl spracovala bar

## Hostia zo Švajčiarska

Mesto Senica na záver Senického kultúrneho leta pripravilo 31. augusta blok podujatí pod názvom Senické senobranie. Pri tejto príležitosti mesto navštívili hostia z partnerského švajčiarskeho mestačka Herzogenbuchsee, s ktorým udržiavame spoločensko-kultúrne vzťahy od roku 2004.



Delegáciu Herzogenbuchsee na čele so starostom Markusom Looslim prijal v obradnej sieni Mestského úradu primátor Senice Branislav Grimm. Zdôraznil, že touto návštevou potvrdzujeme záujem Senice o aktívnu spoluprácu v oblasti kultúry, športu, cestovného ruchu i v riadení samosprávy: „Naša spolupráca má širší záber. Senica je členom Slovensko-švajčiarskej obchodnej komory. Príkladom dobrej spolupráce sú časté návštevy veľvyslancu Švajčiarskej konfederácie na Slovensku. Aj naďalej naše mesto chce v rôznych oblastiach rozvíjať spoluprácu v prospech oboch miest.“ Markus Loosli poďakoval za srdečné prijatie, vyjadril obdiv Senici a množstvu aktivít, ktoré sa tu konajú. Mnohé z nich v tento deň švajčiarski hostia aj navštívili. Zúčastnili sa na otvorení 41. Záhoráckej výstavy hydiny, holubov a králikov, pozreli si výstavu diel Lýdie Štolcovej v Záhorskej galérii J. Mudrocha, sledovali večerný koncert skupiny Vídiek.

Na druhý deň 1. septembra si v sprievode primátora Senice hostia pozreli Dom kultúry, Základnú umeleckú školu, futbalový a zimný štadión, športovú halu, plaváreň, Kunovskú priehradu a popoludní zavítali do Prieval a Šandorfského pivovaru. Nedeľu 2. septembra strávili v Oreskom a navštívili aj Bratislavu.

text a foto bar

## Zrekonštruovaný dom smútku v Čáčove

V mestskej časti Senice v Čáčove bol 20. júna po rekonštrukcii znovu otvorený dom smútku. Vzhľadom na dezolátny stav objektu z roku 1973 Mesto Senica pristúpilo k celkovej rekonštrukcii, ktorá si vyžiadala viac ako 63 tisíc eur. Podobne ako iné investičné akcie realizované tento rok je zdrojom príjmov úver. Znovuotvorenie po rekonštrukcii sa udialo aj s požehnaním predstaviteľov evanjelickej a rímskokatolíckej cirkvi v Senici Lenky Sedláčkovej a Karola Martinca.



Prítomných hostí a účastníkov stretnutia privítala poslankyňa mestského zastupiteľstva v Senici a predsedníčka mestského výboru č. 1 Emília Wágnerová, ktorá o.i. stručne pripomenula aj historické medziny kedysi samostatnej obce Čáčov.

Medzi také patrí aj 14. október 1855, kedy spoločne evanjelici i katolíci posvätili čáčovský cintorín. „Cintorín je posledné miesto odpočinku, miesto, kde len slzami ulávime nevýslovnému bólu a smútku nad odchodom svojich najbližších, po ktorých zostáva v našich srdciach stáľa, láskyplná spomienka. K cintorínu patrí i dom smútku. Služí najmä na výkon dôstojného aktu vzdania úcty, poslednej rozlúčky

so zosnulým, tiež k vytvoreniu vhodných podmienok pre kňazov, členov zboru pre občianske záležitosti i zamestnancov pohrebnej služby,“ povedal v príhovore primátor Senice Branislav Grimm.

Rozsah realizovaných prác zodpovedal akútnej potrebe rekonštrukcie a dom smútku prešiel celkovou modernizáciou, ktorú vypracovala architektka Ing. Iveta Kopecká. Opravovala sa strecha objektu, bola daná nová fasáda, vymenili sa okná a dvere, bola urobená nová elektro a vodoinštalácia, nové podlahy, opravené a vymaľované steny. „V objekte sa urobili aj dispozičné zmeny vybudovaním hygienických zariadení pre návštevníkov i personál a rozšírila sa obradná sieň,“ doplnila vedúca majetkovo-právneho oddelenia Mestského úradu JUDr. Gabriela Olejárová. Tieto práce boli hotové do konca apríla a v druhej etape prác stavebná firma Stavby Skala zo Štefanova vybudovala prístrešok pred objektom, ktorého súčasťou je aj spevnená plocha zo zámkovej dlažby. V dome smútku je aj nové interiérové vybavenie lavice, stoličky, pojazdný vozík – katafalk i kríž. Novinkou na cintoríne v Čáčove je aj tabuľa informujúca o hrobových miestach umiestnená na plote pri vstupe do cintorína.

Otvorenie zrekonštruovaného domu smútku za početnej účasti obyvateľov Čáčova sprevádzal svojím vystúpením spevokol Evanjelického cirkevného zboru a.v. Senica - Čáčov.

Mesto Senica dalo miestu na poslednú rozlúčku so zosnulými spoluobčanmi v Čáčove dôstojný vzhľad a vylepšilo podmienky pre všetkých účastníkov pohrebu.

Viera Barošková  
foto Slavomír Bučák

## Leto so Stonožkou

Prázdniny sa skončili. Mnohé zo senických detí majú za sebou niektorý tábor z pestrej letnej ponuky Centra voľného času Stonožka v Senici (CVČ), a to tábora presne takého, aký by mal byť – plný zážitkov, nových priateľov a zmysluplnej činnosti a zábavy.

CVČ tento rok zorganizovalo 5 mestských táborov s dennou dochádzkou a odrekreovalo až 250 detí. Okrem spomínaných táborov organizovalo CVČ tanečné sústredujú, tento rok až štyri. Išlo o tábory pre tanečníkov z tanečnej skupiny Sonny a tiež pre rozrastajúci sa kolektív mažoretiek. Samozrejme, CVČ zorganizovalo aj výjazdový pobytový turistický tábor na chatu Čertov Lazy pod Makytou pre staršie deti. Tábor tohto typu sa stretáva s veľkým záujmom. Ide totiž o návrat k „starým hodnotám“ – turistike, novým priateľstvám, hrám, piesňam, táborákom a pod. Už sa začína pripravovať v Stonožke tábor na nasledujúci rok.



Centrum voľného času Stonožka je jedným z najväčších a najkúsenejších organizátorov letnej činnosti v podobe táborov. Sú to jedny z najobľúbenejších táborov a CVČ ich vypredá ihneď po zverejnení svojej letnej ponuky. Mestské tábory boli aj tento rok veľmi žiadané, kapacitné dôvody CVČ ani zďaleka nedokázali pokryť eminentný záujem verejnosti. Svedčí to o kvalite činnosti v tábore.

Treba povedať, že za tým všetkým je kus poctivej celoročnej prípravy a tiež neúnavnej práce počas celého leta. Veľká vďaka patrí pracovníkom Centra voľného času, ktorí nikdy nemerajú svoj čas knihou dochádzky. CVČ teda pracovalo aj počas celého leta v táborech.

Okrem tejto tzv. priamej činnosti sa vedenie CVČ venovalo kompletnej údržbe priestorov – počnúc hlavňou budovou, DAVom, sálami, aby boli pripravené na september. Práca v CVČ nikdy nekončí. Po skončení letnej činnosti nastupuje nový školský rok. Zápis do krúžkov začína hneď v septembri a výber záujmových útvarov bude opäť veľmi rozmanitý a pestrý. Všetkých srdečne pozývam.

Mgr. Art Martin Dudáš  
riaditeľ CVČ Stonožka

## Máme ďalšie ihrisko

Počas víkendov 17. – 19. augusta boli i v mestskej časti Kunov hody. Pri tejto príležitosti bolo pri Spoločenskom dome Kunov otvorené 18. augusta detské ihrisko, ktoré bolo vybudované z rozpočtu mesta v hodnote 7000 eur.

Pred slávnostným otvorením bolo pre deti pripravené divadielko Záhoráckeho divadla Janiček Okúsánek Nenásytý. Potom už deti vybehli na dvor, aby spoločne s primátorom mesta Branislavom Grimmom, poslancom za volebný obvod Kunov Ivanom Paveskom a Jánom Pukančíkom otvorili nové detské ihrisko. Detičky prestrihli pásku a potom už im nič nebránilo v šantení. Okrem ihriska si mohli užiť bublinkový stroj či jazdu na koníkoch, ktoré si pre ne pripravil Mestský výbor Kunov.

Ako povedal primátor mesta vďaka tomu, že ľudia hlasovali v súťaži o ihrisko Žihadielko, ušetrili sa peniaze v rozpočte mesta, ktoré mohli byť investované na vybudovanie nového ihriska. Kunovčania ihrisko privítali, keďže už nebudú musieť s deťmi



dochádzať na ihriská do Senice. Brány Spoločenského domu sú otvorené nepretržite, takže rodičia či starí rodičia sa môžu prísť pohrať s deťmi na ihrisko kedykoľvek.

Nové detské ihrisko je súčasťou postupnej revitalizácie 70 rokov starého Spoločenského domu Kunov. Ako povedal Ivan Paveska, v poslednej dobe boli na budove vymenené všetky vchodové dvere za plastové, vymenené interiérové dvere, rozšírená bola terasa, v pláne je výmena okien a v exteriéri chcú vybudovať ešte ohnisko na opekanie.

text a foto lv

## Lávka cez Teplicu už slúži

Od 15. augusta je pre chodcov k dispozícii kompletne zrekonštruovaná lávka cez Teplicu pri kúpalisku spájajúca mesto Senica so sídliskom Sotina. Oprava lávky sa robila na základe odbornej projektovej dokumentácie. Celý proces bol časovo náročnejší z dôvodu vydania stanoviska a posúdení rôznymi dotknutými inštitúciami.

42-ročná mostná konštrukcia bola nahradená takou istou roky nepoužívanou lávkou. Jej osadeniu predchádzali potrebné práce v dielni. Na základe projektovej dokumentácie tvorí mostovku pozinkovaný rošt. Myslelo sa aj na chodcov na kolieskových korčuliach, s bicyklami, ženy s topánkami na podpätkoch, psíkov - na ich bezpečný prechod po lávke slúži antikorový pás ryhovaného plechu. Pôvodná mostovka bola plechová s liatym asfaltom, v zime namrzala a pri údržbe posypová soľ rozozerala konštrukciu mostovky. Pri súčasnom riešení bude sneh prepadať cez rošt a mostovka nebude namrzáť.



Havarijný stav lávky, ktorý bol zistený pri pravidelnej kontrole a viedol 19. marca t.r. k jej uzavretiu, využilo Mesto Senica aj na ďalšie práce vedúce k bezpečnosti lávky. V smere od mesta bol vybudovaný nový mostný pilier.

V súčinnosti s Povodím Moravy Mesto Senica vyčistilo okolie lávky na brehoch Teplice od náletovej zelene a vyčistilo časť toku, kde sa nachádzalo značné množstvo odpadu.

bar

## Reprezentovala v Šulekove

Známa senická heligónkarka, členka Klubu priateľov heligónky pri Mestskom kultúrnom stredisku Anna Celleryová sa 30. júna zúčastnila na 7. ročníku Šulekovej harmoniky. Na podujatí v mestskej časti Hlohovca účinkovalo 16 hudobníkov, ktorí prítomnému obecnstvu vytvorili dobrú náladu a atmosféru. Na rozlúčku hrali všetci harmonikári spolu a diváci spontánne spievali. „Je to veľmi príjemné stretnutie harmonikárov s vďačnými poslucháčmi, rada tam vždy zavítam,“ vyznala sa Anna Celleryová.

bar

## Aktivity v Domke

Každé leto je plné rôznych aktivít, akcií, festivalov a aj v našej Domke sa tento rok uskutočnili tri prímestské tábory, ktoré sa opäť tešili veľkému záujmu detí. Na každom turnuse bol iný tím animátorov, ktorí pripravili pestrý program plný hier, aktivít, výletov, súťaží a samozrejme nechýbala modlitba a svätá omša.

V dňoch 9. - 13. júla sa v Domke konal 1. prímestský tábor, ktorý niesol názov Dobrý skutok. Celý týždeň bol zameraný na robenie dobrých skutkov, ktoré sú v dnešnom svete veľmi potrebné. Mottom tohto prímestského tábora bol citát zo Sv. písma Budem ako strom, ktorý prináša dobré ovocie. Chceli sme v deťoch vzbudiť túžbu po konaní dobrých skutkov a odovzdať im radosť, lásku a venovať im náš čas.

Druhý turnus prímestských táborov bol od 16. do 20. júla s názvom Cesta okolo sveta. Tento tábor bol trochu netradičný, pretože prvýkrát sa na ňom zúčastnilo viac ako 70 detí. Bolo to veľké dobrodružstvo, ale zvládli sme to. Od 13. do 17. augusta sa konal 3. prímestský tábor, ktorého názov bol Domka school. Na tomto tábore sa deti učili všetko prostredníctvom hier, tanca a zábavy. Zažili úžasný výlet na Katarínku a zábavnú jazdu na Kunovskú priehradu na kolobežkách od Kostku.

Všetky tri týždne boli veľmi pozhnané, sme šťastní, že všetko dopadlo nad naše očakávanie a deťom sa veľmi páčilo. Veľká vďaka našim dobrovoľníkom za ich čas, ktorý venovali deťom. Chceme sa poďakovať za veľmi dobrú spoluprácu Občianskemu združeniu Luxotr, Centru voľného času, Europe Direct, Dobrovoľnému hasičskému zboru, Mestskej polícii v Senici a ďalším.

OZ Domka

## Zbliženia 2

Mesto Senica udržuje s partnerským mestom Pultusk aktívne družobné styky už 16 rokov. Kým na začiatku bola spolupráca orientovaná na stretnutia predstaviteľov mesta, postupne sa presunula na úroveň výmeny umelcov či športové olympiády žiakov. Spoznávanie oboch krajín na umeleckej úrovni pomáhajú už 10 rokov výmenné výstavy umelcov pod názvom Zbliženia. V Základnej umeleckej škole bola 17. júna otvorená výstava pultuských umelcov Zbliženia 2. Výstavu možno navštíviť do 20. septembra.

Vernisáže výstavy sa zúčastnil aj II. tajomník Veľvyslanectva Poľskej republiky na Slovensku Robert Frelík, ktorý ocenil, že sa spolupráca oboch miest presunula z vyšších kruhov medzi verejnosť a senicko-pultuskú spoluprácu označil za vzorovú. K jeho slovám sa pripojil aj primátor mesta Branislav Grimm, ktorý tiež považuje vzájomne kultúrne i športové prezentácie miest za najlepší spôsob vzájomnej spolupráce i spoznávania sa.



## Realistické bábiky

V Notárskom dome v Čáčove sa 24. - 25. augusta konala výstava rebornovaných (realistických) bábik. Bábiky, ktoré vyzerajú ako živé, vyrába približne 5 rokov Čáčovčanka Ľudmila Bojanovská. Táto záľuba sa stala postupne jej obživou.

Realistické bábiky vznikajú nanášaním farby a postupným vypaľovaním na základnú bábiku. Aby bábiky vyzerali realisticky, treba naniesť aj 20 vrstiev. Keď má bábika už reálnu farbu, treba ponapičovať vlasy, dorobiť nechty a bábiku obliecť. Tento proces trvá týždeň - dva.



Na výstave prevažovali bábiky novorodeniatok. Ako prezradila pani Bojanovská, nie je pravda, že čím je bábika väčšia, tým je drahšia. Ich cena závisí od detailov na bábike a ich náročnosti, pohybuje sa od 150 eur po tisíce. Pani Bojanovská svojou prácou získala aj nejedno ocenenie na prestížnych zahraničných výstavách. Postupne si vychováva svoju nasledovníčku, keďže sa tejto záľube začala venovať aj jej vnučka, ktorá so svojou prvou bábikou taktiež zabodovala na súťaži v Nemecku.

text a foto lv

„Na výstave Zbliženia 2 môžu návštevníci vidieť práce umelcov z rôznych odvetví umenia maliarov, grafikov, fotografů a sochárov. Niekoľko prác približuje výnimočnú atmosféru starobylého mesta Pultusk, jeho malebné zákutia, bohatú architektúru aj krásnu krajinu navôkol,“ predstavila práce umelcov primátorka mesta Pultusk Dorota Subda. Na výstave možno vidieť okrem výtvarných diel a fotografií aj ukážky šperkov, keramiky a textilných výrobkov. Poľských umelcov na výstave v Senici zastupovali výtvarníci Maria Barbara Popielska a Kazimierz Szymanek.

text a foto lv

## Bohatý výber krúžkov v CVČ

Centrum voľného času Stonožka ponúka pre deti a mládež viacero krúžkov, do ktorých sa možno **zapísať do 25. septembra od pondelka do piatku od 8. do 17. hod. v budove CVČ** na Sadovej ulici. Mesačný poplatok je 6 eur (od 18 rokov 10 eur), platí sa polročne. Činnosť krúžkov (okrem Sonny a Spirit) začína v týždni od 1. októbra. Tanečné krúžky, gymnastika, folklórny, fit kluby trénujú 2 razy do týždňa, ostatné krúžky sa stretávajú 1 raz v týždni.

**Tanečná skupina Sonny** je súbor s 25 ročnou tradíciou. Sonny A má kategórie Deti I., Deti II. (do 10 rokov), Juniori (do 15 rokov). Sonny B má kategórie Deti III. a Juniori. Tréneri: Andy Jakubcová, Patrik Masár.

**Tanečné prípravky I., II., III.** pre 4 až 7-ročné deti, tréneri: Zuzana Florianová, Patrícia Belanová.

**Gymnastika I., II., III., IV.** pre deti od 5 do 14 rokov, pre začiatočníkov a mierne pokročilých. Trénerka Zuzana Florianová.

**Mažoretky Spirit** – súbor s 15-ročnou tradíciou. prípravka od 4 do 6 rokov, Mini-Spirit 6 – 8 rokov, Spirit kadet 9 – 11 rokov, Spirit senior 14 – 25 rokov, práca s paličkou i pom-poms. trénerky: Ing. Žaneta Brkalová, Bc. Barbora Parčiová, Petra Šefčíková.

**Hra na gitaru** – začiatočníci od 10 rokov (vlastná gitara podmienkou), mierne pokročilí a pokročilí do 30 rokov. Učiteľka Dana Kopecká, Kristína Lučanová, Miroslav

Blažek.

**Keyboard, zobcová flauta** – začiatočníci a mierne pokročilí od 8 rokov, učiteľka Mgr. Gerda Fodorová.

**Spevácky krúžok** – pre deti od 8 rokov, učiteľka Ľubica Mihalovičová.

### VÝTVARNÉ KRÚŽKY

**Výtvarná prípravka** – pre deti od 5 do 8 rokov

**Netradičná výtvarná** – pre deti od 8 rokov (batikovanie, koláže, grafika, dekorácia...)

**Fashion – umelecko-módny krúžok** – pre záujemcov od 10 do 18 rokov, výtvarné a odevné techniky, návrh a výroba šperkov..., učiteľka Mgr. Gerda Fodorová.

**Literárno-dramatická prípravka** – pre deti od 5 do 10 rokov, vedúca Mgr. Gerda Fodorová.

**Šachový krúžok** – pre deti od 6 do 10 rokov, tréner Ing. Rudolf Diviak, ml.

### Nové športové krúžky

**Pod' cvičiť** – pre deti od 6 do 8 a od 9 do 12 rokov, v prípade záujmu menších detí aj pohybová prípravka.

**Fit klub pre juniorov** (dievčatá a chlapci osobitne) od 13 rokov, forma tzv. kruhových cvičení

**Hit tréning** – pre záujemcov od 15 do 30 rokov, začiatočníci i pokročilí, intervalové cvičenia

**Mama fit** – skupinové cvičenia pre mamičky po pôrode

**Materské centrum** – klub pre mamičky s deťmi do 3 rokov.

D. K.

## V Stonožke opäť folklór

Ludová pieseň je čo raz viac populárna, sú v nej naše korene. To je jeden z viacerých dôvodov, prečo Centrum voľného času otvára nový folklórny krúžok, a to pre deti od 7 rokov, ktoré sa budú stretávať 2 razy do týždňa v CVČ.

Ďalším dôvodom je mladá, nadšená vedúca krúžku **Katarína Danišová**, **výborná speváčka** a huslistka s 8-ročnou skúsenosťou z folklórneho súboru **Vienok v Bratislave**. Deti sa naučia **základy ľudového tanca**, kolednicke, remeselnícke a iné ľudové hry a zvyklosti, karičky, v 2. polroku i tance z Liptova, Detvy, Myjavy a čakajú ich aj prvé vystúpenia. V prípade záujmu treba prísť v septembri do CVČ a vypísať prihlášku. Prvé stretnutie rodičov detí bude vo štvrtok 27. septembra o 16.30 v CVČ. Činnosť folklórneho krúžku začne od 1. októbra (tel. 0907 774 406 – D. Kopecká, 0915 180 838 – K. Danišová).



D. K.

## Za námetom do Veľkých Pavlovíc

V čase prázdnin od 20. do 22. júla výtvarníci štúdiá pre dospelých ZUŠ Senica kreslili a maľovali prírodu, krajinu a architektúru v partnerskom meste Veľké Pavlovce. Výstava z vytvorených prác bude v Senici v októbri a vo Veľkých Pavloviciach od 14. decembra.

O svoje vnímanie letného plenéra sa podelila jedna z účastníčok Iveta Gallová:

„Už dopoludnia po príchode do Veľkých Pavlovíc sme stihli urobiť prvé práce v okolí. O námety nebola núdza, keďže mestečko sa nachádza v prekrásnom prostredí vinárskeho kraja. Krásne scenérie s rybníkom, lánmi slnečnic alebo vinohradov boli inšpiráciou pre našu tvorbu. V sobotu sme pokračovali zobrazovaním architektúry Veľkých Pavlovíc aj pôvabných vinárskych „sklípok“ na Kraví Hore... Príjemné bolo stretnutie s bývalým starostom Pavlom Prochádzkom,



riaditeľom Gymnázia Veľké Pavlovce Vlastimilom Kropáčom, ktorí si prišli pozrieť vytvorené práce a posedeli s nami v debatách a speve pri táboráku.

V posledný deň sme pripravili práce na záverečné hodnotenie, na ktorom sa zúčastnila tiež zástupkyňa riaditeľa Gymnázia Veľké Pavlovce Renata Bláhová. Autor projektu Štefan Orth poďakoval výtvarníkom za odvedenú poctivú prácu, za výborný tvorivý kolektív a všetkým, ktorí prispeli k úspešnému plenéru 2018.“

NS

## Hlasujme za knihu Záhoria

V 10. ročníku ankety Kniha Záhoria je možné hlasovať do 30. septembra. O víťazovi rozhodnú čitatelia, ktorí knihám dajú hlas odovzdaním hlasovacieho lístka v prospech vybraného titulu vo verejných knižniciach Záhoria alebo prostredníctvom internetu na webových stránkach spoluorganizátorov ankety. Súťažia výlučne knihy, ktorým nechýba medzinárodné knižné označenie ISBN, sú o Záhori, o Záhorákoch, zo Záhoria alebo od autorov či vydavateľov pôvodom z nášho regiónu, alebo na Záhori žijúcich a sú to knihy z produkcie roku 2017. Do súťaže ich navrhli čitatelia, vydavatelia, autori, spolutvorcovia, tlačiarne, sponzori alebo investori. O priazeň čitateľov súťažilo 53 kníh.

Anketu spoločne vyhlásili Záhorská knižnica v Senici, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici, Záhorské múzeum v Skalici (inštitúcie v zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja) a Mestské centrum kultúry Malacky z Bratislavského samosprávneho kraja.

ZK

7

## Jeho láskou je krajina

V tomto roku sa dožíva okrúhly životného jubilea sedemdesiatich rokov aktívny maliar, krajinár Jozef Chrena. Pri tejto príležitosti sa uskutočnila v Záhorskom osvetovom stredisku v Senici výstava jeho diel pod názvom Jozef Chrena Tvorba 2008 – 2018, ktorej vernisáž bola 31. augusta. Výstavu možno navštíviť do 28. septembra.

Kurátor výstavy, riaditeľ Záhorskej galérie Jána Mudrocha v Senici PhDr. Štefan Zajíček konštatuje, že maliarsku tvorbu Jozefa Chrenu charakterizuje hlavne rýchla, vcelku realistická škrvnová impresívna maľba poväčšine špachtľou, popri olejomalbe najčastejšie rýchlo schnúcimi akrylovými farbami. Okrem dynamickej maľby, najmä krajinárskej sa Jozef Chrena venuje aj kresbe najmä ručkou a potom aj monumentálnejšej maliarskej výzdobe interiérov stavieb v rodnom Moravskom Svätom Jáne.



Podľa kurátora obsahovo je stále v popredí Chrenovho tvorivého usilovania na jednej strane domáca záhorská krajina, potom krajina z ostatných svojráznych oblastí Slovenska, najmä rázovitej dedinky Vlkošnica a nakoniec aj zahraničie, kam maliar často cestuje.

Svoje dlhoročné maliarske snaženie Jozef Chrena v tomto ostatnom desaťročí zverejnil spolu na 32 samostatných výstavách doma a v zahraničí. Okrem toho svoju tvorbu prezentoval na 81 spoločných výstavách, z toho 53 doma a 28 v zahraničí. Po vstupe Jozefa Chrenu do Združenia výtvarných umelcov západného Slovenska a Zväzku poľských plastikov sa zúčastňuje na výstavách profesionálneho výtvarného umenia.

bar, foto T. Jurovský

## Po pamätných miestach

Náš národ sa ozbrojeným vystúpením v SNP stal súčasťou európskej protifašistickej a národnooslobodzovacej vlny. Zaradili sme sa na stranu víťazných mocností. Pripomínanie si pamiatky bojovníkov v SNP, ktorí sa i napriek nepriaznivým podmienkam dokázali vzoprieť zlu, podstúpiť utrpenie, a aj zomierať je v súčasnosti nevyhnutnosťou. Hŕstka žijúcich pamätníkov alebo ich potomkovia dodnes rozprávajú príbehy utrpenia písaných krvou, odvaha a statočnosti, chabrosti, a to všetko v mene slobody a spravodlivosti.

Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Senica zorganizovala na pamätné miesta našej histórie zájazd, ktorého sa zúčastnili členovia i nečlenovia tejto organizácie, no všetci s vedomím, že pamiatku bojovníkov si treba pripomínať a mať v úcte aj pamätníky na ich počesť. Cieľom viac



Účastníci zájazdu pri múzeu.

## Rodáčka vystavuje v galérii

Uprostred letnej sezóny pripravila Záhorská galéria Jána Mudrocha (ZGJM) v Senici s podporou mesta Senica sviežu výstavu senickej rodáčky akad. maliarky Lýdie Štolcovej, zakladajúcej členky združenia Art Club 60+8 pri Slovenskej výtvarnej únii. Vernisáž bola 9. augusta a výstavu si možno pozrieť do 30. septembra.

Výstava Lýdia Štolcová, ± 25 je pripravená z výberu autorkinej kresbovo-maliarskej tvorby z obdobia uplynulých zhruba 25 rokov, t. j. od doby jej poslednej samostatnej výstavy v ZGJM, ako to naznačuje i samotný názov výstavy.

Lýdia Štolcová je absolventkou VŠVU v Bratislave v ateliéri prof. Jána Mudrocha (1960 – 1966), takisto rodáčka zo Senice. Prezentované i celé doterajšie dielo



autorky je poznamenané neustálou aktívitou v hľadaní optimálneho názoru, výrazovým experimentovaním; prechádza viac-menej uzatvorenými krátkymi kapitolami, dotýka sa viacerých súdobých prúdov a smerovaní. Kurátorka výstavy, odborná pracovníčka ZGJM Mgr. Božena Juríčková konštatuje, že autorkine prezentované obdobie eviduje tiež niekoľko tvorivých etáp:

„V súhrne prevažuje krajinárska a dekoratívno-abstraktná tvorba na báze meditatívno-empirických motivických vrstiev a ich konštruktívno-poetickej vizuálnej projekcie. S výnimkou nepredmetnej tematiky v každej podobe sa opiera o reálny východiskový impulz a jeho dôsledne, najmä citovo verifikované pretlačenie, predovšetkým cestou široko rozvinutej koloristickej formulácie. Významovo, tematicky i rozmermi napospol komorné formáty sú realizované prevládajúcou technikou pastelou a jeho kombinácie s akrylom, príp. čistým akrylom.“

bar  
foto archív ZGJM, Vladimír Holický

ako 40-člennej skupiny, ktorú príkladne viedla rodáčka z Moravského Lieskového Zdenka Misalová, boli pamätníky v podjavorinskom kraji, kde bolo hnutie odboja proti nacizmu veľmi silné.

Prvou zastávkou bola obec Moravské Lieskové, časť Šance. Účastníci s pietou položili veniec k udržiavanému pomníku poručíka N. N. Smirnova, ktorý ako prvý zahynul pri oslobodzovaní obce. Keďže bol učiteľ, jeho meno nesie aj Základná škola v obci, kde ich privítala riaditeľka Mgr. Jana Lacková. Obec je hrdá na svoje tradície z odbojového hnutia, ale i kultúrno-historické, to všetko nájdeme zhmotnené v miestnom múzeu. Návštevníci zo Senice sa tam podrobnejšie oboznámili aj s menami dejateľov, na ktoré je obec právom hrdá. Osobnosti evanjelických kňazov Jozefa Hollého a Martina Rázusa sprítomnil rozprávaním domáci farár ThDr. Peter Maca.

Miestna časť Bziniec pod Javorinou Cetuna je miesto, kde sa odohrali 27. februára 1945 krvavé boje. V boji padlo 18 partizánov, medzi nimi aj Miloš Uher. Pamätná tabuľa padlým a umučeným v 2. svetovej vojne bola odhalená v roku 1952. Toto miesto pripomína násilnú smrť partizánov

a vyvoláva i po rokoch mrazenie z krutosti nemeckých vojsk. Nečudo, že práve na tomto mieste časť spevákov zo súboru Seniorka zaspievala melódie clivých partizánskych piesní. Rovnako magické je i miesto nad obcou Lubina – vrch Roh. Monument príchodnému pripomenie ťažké časy plné strachu o život. Je to odkaz až do dnešných dní, že v kraji pod majestátnou Veľkou Javorinou žili statoční ľudia, ktorí si zo všetkého najviac vážili slobodu.

Zájazdu sa zúčastnili starší ľudia, ktorí históriu 2. svetovej vojny a SNP poznajú. Všetci apelovali, aby na miesta pamätných udalostí prichádzala najmä mládež a pramo tam sa učila dejiny vlastného národa.

Viera Barošková  
foto autorka

## Dobrovoľníci v akcii

Od 17. do 21. septembra bude v Senici pod taktovkou Informačnej kancelárie Europe Direct Senický týždeň dobrovoľníctva. V rámci neho sa uskutočnia aj aktivity Európskeho týždňa mobility. V úvodný deň 17. 9. obyvatelia, ktorí budú ráno prechádzať mestským parkom, dostanú rannú kávičku a k nej aj malý koláčik. V stredu 19. 9. na Námestí oslobodenia bude od 11.00 do 12.00 podujatie nazvané Vláčikom po Európe určené pre žiakov základných škôl. Štvrtok 20. 9. bude MHD v Senici pre všetkých cestujúcich zadarmo. Železnice SR v tomto týždni poskytnú cestujúcim 50 percentnú zľavu a bicykle prevezú zadarmo. Dobrovoľníci budú participovať na viacerých akciách v meste.

bar



## Ochrana detí pred šikanovaním



Francúzsky pojem chicane znamená malicherný spor, z ktorého sa postupom času stáva systematické týranie. Šikano vanie je teda druh týrania, ktoré posilňuje pocit moci nad obeťou. Školopovinné dieťa môže byť šikanované zo strany svojich spolužiakov po dobu niekoľkých rokov. Obeť býva silnejším jedincom donútená pod hrozbou násilia ku konaniu, ktoré ju ponižuje a traumatizuje. Tam, kde prichádza k šikanovaniu je demoralizovaná celá skupina detí. Prizeraním a nečinnosťou pri ubližovaní jedincom sa učia tolerovať bezprávie. Šikano vanie medzi deťmi nesmieme podceňovať. Dochádza k nemu v dobe, keď sa osobnosť agresora aj obeť začína iba vytvárať.

### Vaše dieťa je s veľkou pravdepodobnosťou šikanované, keď:

- bojí sa cesty do školy a zo školy,
- nechce ísť do školy,
- prosí vás, aby ste ho zaviezli do školy autom,
- zmení svoju pravidelnú cestu do školy,
- začne v škole podávať horšie výkony,
- stále prichádza domov so špinavými alebo zničenými šatami a knižkami,
- prichádza domov neprímerne hladný,
- stáva sa sklúčený, prestáva jesť,
- zaspáva s plačom,
- má nevysvetliteľné modriny alebo iné veci,

- odmieta povedať, čo sa mu stalo,
- používa na vysvetlenie horeuvedených skutočností nepravdepodobné výmysly,
- v najhoršom prípade sa pokúša aj o samovraždu,

- ak zistíte, že je vaše dieťa šikanované, začnite okamžite konať. Skontaktujte sa s učiteľom vášho dieťaťa a pomoc hľadajte aj v psychologickú poradni.

### Vysvetlite svojmu dieťaťu nasledujúce rady:

- Poznámkam a provokáciám sa zasmej alebo ich ignoruj. Pamätaj si, že ich autori sú obmedzení. Chcuť ťa zastrašiť, ale tvoj humor alebo ticho ich môže odradiť. Keď to nejaký čas vydržíš, prestane ich to baviť.
- Môžeš im povedať, aby ťa prestali otravovať alebo niečo podobné. Musíš to ale povedať zlostne a potom hneď odísť.
- Ak ťa obťažuje celá skupina, vyber si najslabšieho člena, pozri mu rovno do očí a povedz: „Toto nebolo vôbec smiešne“. Potom ihneď odíď.
- Môžeš sa prihlásiť do kurzu sebaobrody, ktorý ti dodá väčšiu sebadôveru. Neznamená to, že budeš oplácať, ale môže ti to pomôcť posilniť tvoju sebadôveru.
- Drž sa v skupine – útočníci sa obyčajne zameriavajú na osamotené deti.
- Spýtaj sa člena útočiacej „partie“ osamote, prečo ich musí útočiť toľko na jedného.
- Keď ťa útočníci obklopi, nezastavuj sa a choď ďalej. Snaž sa získať nejakého svedka ich počínania, aby učiteľ mohol zasiahnuť bez tvojho žalovania.
- Prestaň uvažovať ako obeť. Choď

so zdvihnutou hlavou, predstieraj sebadôveru, aj keď žiadnu nemáš. Hoci ťa útočníci desia, pozeraj sa na nich s úsmevom. Keď už nedokážeš robiť nič iné, aspoň ich ignoruj, nezastavuj sa a choď od nich preč. Nakoniec ich to prestane baviť.

- Veď si záznamy o všetkom, čo sa stalo – miesto, čas, čo kto povedal. Povedz to tvojim rodičom, aby informovali školu. Šikano vaniu sa musí zabrániť a ich správanie musí byť potrestané.

## Korčuľovanie pre verejnosť

Rekreačné služby mesta Senica oznamujú, že od septembra je možnosť korčuľovania pre verejnosť na zimnom štadióne.

sobota	8. 9.	16.00 – 17.30
nedeľa	9. 9.	14.30 – 16.00
streda	12. 9.	14.30 – 16.00
sobota	15. 9.	16.00 – 17.30
nedeľa	16. 9.	14.30 – 16.00
streda	19. 9.	14.30 – 16.00
sobota	22. 9.	16.00 – 17.30
nedeľa	23. 9.	14.30 – 16.00
streda	26. 9.	14.30 – 16.00
sobota	29. 9.	16.00 – 17.30
nedeľa	30. 9.	14.30 – 16.00

Info na [www.rsms.sk](http://www.rsms.sk)

RSMS

## Rebríček najpredávanejších kníh

v internetovom knižkupectve vydavateľstva Arkus [www.vydarkus.eu](http://www.vydarkus.eu) – august 2018

AUTOR:	NÁZOV:	VYDAVATEL:
1. Naud, P.:	100 zábavných testov pre bláznov do testov	Arkus
2. Monsigny, J.:	Jazdec z Petrohradu	Arkus
3. Monsigny, J.:	Cárov syn	Arkus
4. Gohl, Ch.	Jazdecká horúčka	Arkus
5. Mlčochová, J.:	Adrianin prvý prípad (3.vyd.)	Arkus
6. Betancourt, J.:	Malý poník	Arkus
7. Gohl, Ch.:	Kôň môjho života	Arkus
8. Kol.:	Kniha hádaniek pre druhákov	Arkus
9. Hoover, J.:	Ako pracovať pre idiotu	Arkus
10. Kol.:	Krížovky na chvíľu pohody	Bookmedia
11. Kol.:	Kto nelepí, nie je in - Ladové kráľovstvo	Jiří models
12. Kol.:	Kto nelepí. Nie je in - Hľadá sa Dory	Jiří models

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke [www.vydarkus.eu](http://www.vydarkus.eu), kde je možné predplatiť si Hádajka aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny katalóg Knižného klubu Arkusu, prihlášku do klubu a ďalšie informácie.

## Novinky vydavateľstva Arkus:

### Kniha hádaniek a hlavolamov pre škôlkarov

Táto krásna kniha pre malé deti obsahuje veselé hádanky na vyfarbovanie, hranie i učenie: skladačky, spájačky, bludiská, maľovanky a iné, veľa zábavy i poučenia pre každé dieťa v škôlkarskom veku. Súčasťou knihy sú i priťažlivé ilustrácie, ktoré rozvíjajú detskú fantáziu.

Pevná väzba, 170 x 240 mm, 160 strán, cena: 8,99 eur

### Detské doplňovačky 4/18 zálesácke

Sú opäť plné plnú rozmanitých doplňovačiek i iných hlavolamov. Pri ich lúštení sa dozvieme, ako sa máme správať v lese i to, čo má vedieť každý správny zálesák.

148 x 210 mm, 16 strán, plnofarebné, cena: 0,75 eur.

Objednávky na stránke [www.vydarkus.eu](http://www.vydarkus.eu), resp. e-mailom [vydarkus@se.psg.sk](mailto:vydarkus@se.psg.sk)

## Koncert austrálskeho súboru

V dňoch 16. a 17. septembra navštívi Senicu hudobný súbor z Wesley College z austrálskeho mesta Melbourne. V nedeľu 16. septembra o 18.30 bude mať koncert v evanjelickom a.v. kostole v Senici. Máme príležitosť vypočuť si hudobnú kvalitu na vysokej odbornej úrovni a spoznať prácu mladých ľudí z nám vzdialenej krajiny.

Austrálske mládežnícke hudobné teleso sa skladá z 25 študentov vo veku od 14 do 17 rokov. Repertoár súboru je rozmanitý, na koncerte odznejú skladby od tradičnej komornej hudby až po jazz a súčasné popové skladby. Súbor v rámci turné navštívi okrem Senice aj Anglicko, Francúzsko, Nemecko, Česko, Rakúsko a Taliansko. Manažment súboru si Senicu vybral ako jedno z koncertných miest na základe osobných a veľmi priateľských vzťahov medzi vedením z Wesley College a riaditeľom Centra voľného času v Senici Mgr. Art Martinom Dudášom. Črtá sa tak možnosť na rozmanitú spoluprácu.

Wesley College je nezávislá, spoločná škola s viac ako 3300 študentmi, ktorá poskytuje základný, stredný a diplomový program. Najmä hudobný vzdelávací program má na Wesley College silnú tradíciu. Všetkých srdečne pozývam.

Mgr. Art Martin Dudáš

## Vyhlasenie výberového konania na obsadenie miesta riaditeľa Poliklinika Senica, n.o.

Správna rada Polikliniky Senica, n.o. ako najvyšší orgán neziskovej organizácie vyhlasuje výberové konanie na obsadenie miesta riaditeľa - štatutárneho orgánu neziskovej organizácie.

Požadované kvalifikačné predpoklady: vysokoškolské vzdelanie II. stupňa

### Ďalšie kritériá a požiadavky:

- osobnosť a morálne predpoklady (zodpovednosť, rozhodnosť, komunikatívnosť...),
- bezúhonnosť,
- zdravotná spôsobilosť,
- prax vo vedúcej funkcii minimálne 2 roky,
- znalosť a orientácia v oblasti zdravotníckej legislatívy,
- prax v zdravotníctve vítaná,
- znalosť práce s PC (Word, Excel, Internet, e-mail).

### Požadované doklady:

- písomná žiadosť o účasť na výberovom konaní,
- doklad o najvyššom dosiahnutom vzdelaní,
- výpis z registra trestov nie starší ako tri mesiace,
- profesijný štrukturovaný životopis,
- doklad alebo čestné vyhlásenie minimálne o dvojročnej praxi v riadiacich funkciách,
- projekt – Analýza stavu neziskovej organizácie a koncepcia ďalšieho rozvoja v rozsahu min. 3 strany formátu A4,
- písomný súhlas uchádzača na použitie a spracovanie osobných údajov pre potreby výberového konania v súlade s § 14 zákona č. 18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov.

### Miesto a dátum podania žiadosti:

Záujemcovia môžu svoje žiadosti s požadovanými dokladmi poslať v uzatvorenej obálke na adresu: Poliklinika Senica, n.o., Sotinská 1588, 905 01 Senica s označením: Prihláška do výberového konania - na riaditeľa Polikliniky Senica, n.o. - neotvárať.

Termín podávania žiadostí o účasť na výberovom konaní: do 12.00 hod. dňa 21. septembra 2018 - buď osobne alebo poštou - rozhodujúci je čas doručenia do podateľne Polikliniky Senica, n.o. Sotinská 1588, 905 01 Senica.

### Miesto a dátum konania ústnej časti výberového konania:

- dňa 15. októbra 2018 o 13.00 hod. v zasedacej miestnosti Polikliniky Senica, n.o.

Na ústnu časť výberového konania budú pozvaní uchádzači, ktorí splnia všetky predpoklady uvedené v tomto Vyhlásení.

MUDr. Jozef Gembeš  
predseda Správnej rady  
Polikliniky Senica, n.o.

## FK Senica vo Fortuna lige

Senickí futbalisti si zachovali fortuna-ligovú príslušnosť úspešným barážovým dvojzápasom proti Skalici. Po tejto deviatej sezóne v najvyššej futbalovej súťaži nastali v štruktúrach FK Senica zmeny. Venezuelský investor, ktorý finančne podporoval klub od januára 2018, sa stal od júla 2018 vlastníkom klubu. Do kádra A-mužstva začali postupne prichádzať najmä zahraniční hráči, zostali aj niektorí z minuloročného tímu. Kompletne sa zmenil aj realizačný tím A-družstva. Hlavným trénerom sa stal Portugalčan Frederico Ricardo, jeho asistentom Lucas Gatti, trénerom brankárov Maroš Ferenc, kondičným trénerom Tomáš Vacula a fyzioterapeutom Guido Paez.

Káder A-mužstva pre sezónu 2018/2019 tvoria títo hráči:

Federico Taborda, Vojtěch Vorel, Adam Kováč - Roberto Dias, Joan Herrera, Juraj Kotula, Lukáš Kučera, Erik Otrisal, Patrick Asmah, Diego Cuadros, Jean Deretti, Jakub Krč, Dominik Martišiak, Victor Nirenold, Sacha Petshi, Naren Solano, Marko Tešija, Marko Totka, Zezinho, Edmond Addo, Désiré Ségbé, Frank Castaneda, Richard Celis, Alan Kováč.

V sobotu 21. júla sa začal nový ročník Fortuna ligy. Seničania v prvom zápase privítali na domácom trávniku aktuálneho majstra Spartak Trnava. Domáci nastúpili v zostave s 5 novými hráčmi oproti minulej sezóne. Očakávalo sa, že nezohraté domáce družstvo nebude stačiť na Trnavu. Hráči Spartaka si vypracovali v úvode dve možnosti na strelenie gólu, ale brankára Tabordu neprekonal. Hra sa postupne vyrovnala a v 40. min. sa na Seničanov usmialo šťastie, keď pekne zakombinovali pred 16-kou Trnavy a dezorientovaný obranca Čonka si strelil vlastný gól - 1:0. Po prestávke sa hostia snažili o zvrátenie nepriaznivého vývoja, tlačili sa pred domácu bránu, ale brankár Taborda si v premiérovom zápase udržal čisté konto. Zrodilo sa tak veľké prekvapenie, s ktorým rátať len málokto.

V 2. kole cestovali Seničania na Myjavu, kde si zmierali svoje sily s nováčikom súťaže zo Serede. Seničanom sa podarilo tesne pred odchodom do kabín dostať do vedenia, keď Herrera vysunul Ségbého a ten svoj samostatný nájazd premenil - 0:1. V 2. polčase sa Seredčania snažili o zmenu stavu, ale dlho sa im nedarilo prekonať senickú obranu. Až v 75. min. sa podarilo vyrovať peknou strelou Baezovi - 1:1. O štyri minúty sa skóre menilo opäť, keď o prvej výhre nováčika rozhodol Gatarić - 2:1.

Aj v ďalšom stretnutí cestovali Seničania na pôdu súpera, tentoraz do Zlatých Moraviec. Toto stretnutie zvercom trénera Ricarda vôbec nevyšlo. Už od 3. min. prehrávali, keď úspešným strel-



com bol brazílsky legionár Ewerton - 1:0. Hostia sa síce snažili a mali loptu viac na svojich kopačkách, ale cez pozornú obranu domácich sa im nepoda-

rilo prejsť. Po prestávke hráči ViOn-u zvýšili svoje úsilie a podarilo sa im brankára Tabordu prekonať ešte trikrát. Najskôr zvýšil z penalty Orávik, ďalšie góly pridal Ďubek a Čögley. Šancu na strelenie gólu mala aj Senica, ale Castaneda za stavu 3:0 nepremenili pokutový kop. A keď svoje šance nepremenili ani Celis a Ségbé, v tomto stretnutí sa strelecky nepresadili. ViOn tak vyhral nad Senicou hladkou 4:0.

Vo 4. kole zavítali na Záhorie Železiari z Podbrezovej. V úvodnom dejstve mali loptu viac na svojich kopačkách hostia, ale strelecky sa nedokázali presadiť. Po prestávke v 62. min. vyšiel Seničanom výborne rýchly protiútok, Tešija vysunul Castanedu, ten si v 16-ke zasekol obrancu a umiestnenou strelou otvoril skóre - 1:0. Z vedenia sa domáci dlho neradovali. V 68. min. vyrovnal z pozície zavážajúcej ofsajdom aktívny Leško - 1:1. O chvíľu mohol Senici prinavrátiť vedenie Herrera, ale z ideálnej pozície prestrelil bránu. V závere mali domáci ešte jednu možnosť, ale Celis sa nepresadil, a tak skončil zápas remízou.

V ďalšom kole cestovali Seničania na východ republiky do ďalekých Michaloviec. Úvodné minúty patrili domácim a už v 10. min sa strelecky presadil kapitán Žofčák - 1:0. Seničania sa dlho nevedeli presadiť, až prišla 28. min. a po samostatnom úniku vyrovnal Ségbé - 1:1. Hostí gól osmelil a vypracovali si aj ďalšie strelecké možnosti. Rovnako tak si šance vypracovali aj domáci hráči, a tak brankári na oboch stranách mali veľa práce. Po prestávke pokračoval útočný futbal a najmä Seničania mohli viackrát strelieť rozhodujúci gól. Keďže už gól ani do jednej brány nepadol, mužstvá si body delili.

V 6. kole pricestovala do Senice Nitra, ktorej sa v prebiehajúcej sezóne zatiaľ výsledkovo nedarí podľa predstáv. Hostia boli lepším tímom v zápase a v prvom polčase viacerými výbornými zákrokmi podržal Seničanov brankár Taborda. Nitranom sa podarilo streliť gól až po prestávke v 58. min., keď peknú kombináciu zakončil strelou do prázdnej brány A. Fábry - 0:1. Až v záverečnej štvrthodine vyvinuli domáci úsilie o vyrovnanie, a to sa im podarilo v 84. min. Po rohovom kope hlavičkoval Dias, brankár Hroščo loptu vyrázil na bránkovej čiare k Petshimu, ktorý loptu poslal do siete - 1:1. Francúzsky legionár tak strelil hneď v prvom zápase v senickom drese gól. V samom závere ešte vytiahol výborný zákrok brankára Tabordu pri šanci Taiwa, ale ďalší gól už diváci nevideli, a tak Seničania aj v treťom zápase po sebe remizovali 1:1.

## Aj takéto bolo leto

### ŠTRAMÁKFEST

Štramákfest 2018 odštartoval prvú júlovú sobotu už 6. ročník rôznymi podujatiami. Mestský park sa zhostil dôležitej úlohy poňať viac ako 5 tisíc návštevníkov senického pivného festivalu. Počas slnečného dňa všetci uvítali príjemné zákutia parku.



V porovnaní s 5. ročníkom pribudlo viac pivovarov a rozrástla sa aj gastrozóna, a tak usporiadatelia posunuli podujatie hlbšie do parku vytvorením druhej gastrozóny. Okrem domácich pivovarov zo Záhoria sa predstavili aj nové z okolitých regiónov, spolu 14. Z Bratislavy prišiel pivovar Nobell, Trnava mala zastúpenie v Sesslerovi a z Terchovej prišiel pivovar Vršky. Podľa Miroslava Rišku patria záhorácke piva k najlepším na Slovensku, čo dokazujú mnohé ocenenia. Wywar, Sandorf a najmä domáci Štramák sa tešili záujmu návštevníkov.

### VÝSTAVA DROBNÝCH ZVIERAT

Záhorácka výstava holubov, králikov a hydiny je obľúbeným miestom zastavenia sa najmä detí, ktoré už mnohé domáce zvieratá poznajú len z obrázkov. Jubilujúca základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov Senica v roku 70. výročia svojho vzniku zorganizovala 41. výstavu, ktorá bola umiestnená tak ako vždy v parku pri Záhorskej galérii. Členovia organizácie, chovatelia zo Senice a celého Záhoria i z Moravy priniesli do Senice peknú expozíciu zvierat, kde bolo vidno naozaj vzácne kusy. V expozícii holubov si návštevníci pozreli 219 exponátov, 118 bolo králikov, hrabavej a vodnej hydiny bolo spolu 65 kusov, to všetko od 70 chovateľov. Na výstave nechýbala ani expozícia domácich hospodárskych zvierat. Tie najvzácnejšie chovateľské exponáty posudzovatelia aj ohodnotili čestnými cenami a cenou primátora mesta.



Spolu bolo na festivale 60 druhov pív.

Návštevníkov zabávali kapely rôznych žánrov. Festival rozbehla Čvančaranka a Country tip ju vystriedal. Zaujala aj kapela mladých chlapcov Dora, ktorá predviedla ľudové piesne v rockovom prevedení. Nechýbali ani chlapci zo známeho zoskupenia Sanchez Amsterdam. Po ročnej pauze sa objavil na pódiu aj organizátor podujatia Miro Riška s kapelou Rockmáňa. Vyvrcholením festivalu bola kapela, ktorú si ľudia sami vyziadali na sociálnej sieti – Zóna A. Súčasťou bola zóna pre deti,

Organizátori pivovar Štramák v spolupráci s Mestom Senica, Krajskou organizáciou cestovného ruchu - Bratislava Region Tourism a OOCR Záhorie veria, že Štramákfest sa stane neodmysliteľnou súčasťou nielen mestských podujatí, ale aj podujatím regionálnym.



Na otvorení výstavy sa okrem primátora Senice Branislava Grimma zúčastnila aj delegácia z partnerského mesta Herzogebuchsee zo Švajčiarska. Prestrihnutie pásky bolo spojené aj s gratuláciou dvom jubilantom - 75-ročnému Mariánovi Balážovi a predsedovi ZO SZCH, nadšenému chovateľovi a organizátorovi výstav Milanovi Mičovi.



### SAHARA OPĽ S VEĽKOU NÁVŠTEVNOSŤOU

Vo VTSÚ Záhorie sa už po 16-krát v závere augusta uskutočnilo stretnutie majiteľov vojenských historických vozidiel a klubov vojenskej histórie na Slovensku a najvýznamnejšia military udalosť roka na piesku, z čoho je aj odvodený názov Sahara. Z dvoch dní od 24. do 25. augusta bol pre verejnosť určený predovšetkým sobotňajší program, v ktorom návštevníci tento rok videli okrem statických ukážok historickej techniky, dobových vojenských táborov, prezentáciu činnosti VTSÚ Záhorie, Hasičského

a záchranného zboru SR, defilé vojenskej techniky a mnoho ďalšieho sprievodného programu. Najväčším lákadlom každoročne bývajú rekonštrukcie bojov 2. svetovej vojny. Tento rok organizátori pripravili ukážku bojov v Afrike a boje pri rieke Visla. Na veľkolepých ukážkach sa podieľalo viac ako 400 vojakov a vzácna historická technika, čo si oprávnene zaslúžilo potlesk viac ako 10 000 divákov.

V piatok 24. augusta časť historických vozidiel videli aj obyvatelia Senice priamo v uliciach mesta. Historická technika najskôr zastavila na Námestí oslobodenia. Potom ich spanilá jazda pokračovala ulicami mesta cez Čáčov späť vojenskými lesmi do VTSÚ Záhorie.

### DOSTIHY V ČÁČOVE

Na dostihovej dráhe Poľnohospodárskeho družstva Senica sa konal 19. augusta dostihový deň a táto udalosť prilákala takmer 2 tisícky nadšencov dostihového športu. Bežalo sa 5 rovinných pretekov a najväčšie lákadlo pre divákov steeplechase o Cenu Alchem Senica na 3700 m.

Pripísať si ďalšie víťazstvo na svoje konto v tomto preteku sa pokúšal domáci jazdec Jaroslav Brečka na chrbte dvojnásobného víťaza z aktuálnej sezóny Quebracha. Nad jeho sily bol Gilbert z Moravy, ktorého ako víťaza dovedol do cieľa bulharský jazdec S. Ferhanov.



Domáca stajňa PD Senica a trénerka Zuzana Kubovičová mali svoje želiezko v ohni v rovinnovej položke o cenu Anja Bratislava, a Anja Agrotechnik J. Bohunice na 1750 m. V kvalite obsadenej položke sa hnedákovi Templerovi s jzdcem Štefanom Budovičom ušla len zemiaková medaila, keď do cieľa prišli na 4. mieste.

Diváci v Čáčove sledovali aj dostihy poníkov a miniklusákov. V programe sa predstavila aj jazdná polícia a pre divákov bola pripravená bohatá tombola. Dobrú náladu urobila dychová hudba Búranka.

### Spracovali bar, Iv



## Beh vďaka s novým víťazom a traťovým rekordom

V 13. ročníku Behu vďaka na počesť SNP zo Senice do Prietrže U Rehušov 29. augusta bol v absolútnom poradí najrýchlejší Jakub Valachovič z AC Malacky v novom traťovom rekorde 42:07 min. pred vlnajším víťazom Filipom Moravcom. Na najvyššom stupienku vlnajšiu víťazku Eriku Farkašovou vystriedala Mária Truissard z AK Junior Holíč.



Náročný cestný beh s dĺžkou 11,1 km a prevýšením približne 400 metrov prilákal v peknom letnom dni takmer navlas rovnaký počet pretekárov ako vlni. Na štart sa ich postavilo 65 (53 mužov a 12 žien), kým v obnovenom 12. ročníku štartovalo 67 pretekárov. Od začiatku sa na čelo dostal Jakub Valachovič, ktorý krásnym ľahkým behom nenašiel premožiteľa a vyhral systémom štart - cieľ. Filip Moravec za ním zaostal o 1:14 min. pred tretím Trnavčanom Michalom Puškárom. V kategórii muži nad 40 rokov dominoval Martin Plačko z ŠK Brezová pod Bradlom pred Jozefom Jurčíkom zo Skalice a Jánom Moravcom zo Spartaka Myjava. Medzi ženami je Mária Truissard momentálne v dobrej bežeckej kondícii a aj v ťažkom behu do kopca preukázala svoju formu a netajila oprávnenú radosť. Víťazov dekovali starostka Prietrže Dana Blažková, primátor Senice Branislav Grimm, zástupca predsedu TTSK Pavol Kalman, ktorý ako súčasť Záhoráckeho Friškého Tému aj Beh vďaka absolvoval a riaditeľ pretekov Milan Jablonický.

V cieľi pretekov pri pamätníku SNP U Rehušov vládla výborná atmosféra, zišlo sa tu veľa fanúšikov, ktorí potleskom privítali každého pretekára. Ako o zaujímavosti spomenieme Jána Moravca, ktorý pri registrácii váhal, či sa kvôli zdravotným ťažkostiam vôbec prihlási do štartového poľa. Napokon sa v kategórii muži nad 40 rokov svojím výkonom ocitol na 3. priečke

stupňa víťazov. Veterán, dlhoročný účastník maratónov, polmaratónov a rôznych iných pretekov Ondrej Tirpák zo Senice si v cieľi povzdychol, že trať je z roka na rok akási ťažšia. Hoci aj túto prebehlo nejednakrát, priznáva, že tohtoročná 70-desiatka sa hlási. Klobúk dolu pred takýmto výkonom. Vlni i tento rok bol najstarším účastníkom Behu vďaka. Veteránom je Jozef Chrenka z AŠK Grafobal Skalica, ktorý absolvoval všetky ročníky Behu vďaka a od organizátorov dostal plaketu za vernosť. Najlepším zo siedmich pretekajúcich Prietržanov bol Ján Vacula. Organizátori tento rok do pretekov vrátili detskú a mládežnícke kategórie, spolu devätnásť, do ktorých sa zapojilo 128 malých bežeckých nádejí. Tieto preteky sa odohrávali v priestore cieľa v Prietrži U Rehušov, rovnako aj Beh zdravia pre vyznávačov kondičného a rekreačného behu.

V deň štátneho sviatku panovalo príjemné letné počasie, ktoré umocnilo celkový dojem z Behu vďaka. V porovnaní s minulým rokom sa zvýšila organizačná úroveň podujatia, čo ocenili pretekári aj početná fanúšikovská základňa. Škoda, že sa bežecké podujatie, ktoré vzniklo na počesť SNP nekonalo v ten istý deň ako oficiálne spomienkové slávnosti (28. augusta). Mohlo získať na ešte väčšej atraktivite a prilákať oveľa viac návštevníkov kraja, v ktorom sa písala história. Hrdinov SNP si uctili aj organizátori a pretekári položením kvetov k pamätníku SNP.

Organizátormi Behu vďaka boli občianske združenie Petrus, Mesto Senica a Obec Prietrž.

**Viera Barošková**  
foto autorka

### Z výsledkovej listiny

**Muži:** 1. Jakub Valachovič (AC Malacky, 42:07 min), 2. Filip Moravec (TJ Spartak Myjava, 43:21), 3. Michal Puškár (Trnava, bernohy.sk, 44:06), 4. Marek Ondrovič (AC Malacky, 45:23), 5. Martin Plačko (ŠK Bradlan Brezová pod Bradlom, 45:38 – zároveň víťaz kategórie M40+), 6. Pavol Masaryk (ZFT Dojč, 45:46), Jozef Jurčík (Skalica, 46:06 – 2. miesto M40+), Ján Moravec (Spartak Myjava, 46:17 – 3. miesto M40+).

**Ženy:** 1. Mária Truissard (AK Junior Holíč, 53:11 min.), 2. Erika Farkašová (AŠK Grafobal Skalica, 54:55), 3. Andrea Borovská (MsÚ Brezová pod Bradlom, 56:27), 4. Zuzana Pipíšková (Koválov, 1:00:16 h), 5. Alžbeta Marečková (Bukovec, 1:05:19), 6. Katarína Čechová (Holíč, 1:07:07).

## Nábor karate pre začiatočníkov Zlato z českého šampionátu

Až deväť pretekárov Hanko kai Senica si vybojovalo v nominačných turnajoch účasť na majstrovstvách ČR v karate. V športovej hale Tesly v Brne sa najviac darilo čerstvému reprezentantovi Slovenska Martinovi Kopáčovi z Hanko kai Senica. Vekom junior sa odvážne prihlásil do troch kategórií aj medzi starších seniorov. V cvičení kata juniorov i v zápase zvíťazil kumite zvíťazil a v kumite seniorov získal bronzovú medailu. S dvomi titulmi majstra ČR 2018 a jedným tretím miestom sa stal najúspešnejším pretekárom českého šampionátu v štýle goju. Víťaz medzinárodného turnaja Grand Prix Žilina je vo výbornej forme a neustále na sebe tvrdo pracuje.

V Brne potešili i jeho sestry Zuzana Kopáčová, ktorá získala striebro a Lenka, ktorá si z moravskej metropoly priviezla bronz v kata žiakov. Ďalšie bronzy za 3. miesta pripojili juniorky Adela Sadloňová a Kristína Zrinyová, dorastenka Ema Dvorská v kata a žiak Samuel Otrubčák v kumite. Poslednú deviatu medailu, bronzovú, získal pre senický klub Patrik Machlica v kumite mužov.

Pre slovenských reprezentantov začína boj o nomináciu na majstrovstvá sveta 6. - 11. novembra v Španielsku. Jedným z favoritov na získ reprezentatívneho kimona je i úspešná reprezentantka Slovenska, mnohonásobná majsterka SR Alžbeta Ovečková. 2. Dan. Prvým z nominačných turnajov je Premier League v tureckom Istanbule.

V júni sa uskutočnilo v ZŠ Sadová ulica v Senici tradičné páskovanie - skúšky technickej vyspelosti. Pred skúšobnou komisiou zloženou z majstrov s najvyšším technickým stupňom M. Čulen (9. Dan), J. Rehuš (5. Dan), M. Pekník (4. Dan) sa snažili získať karatisti vyšší opasok. Svoj prvý bieložltý - 8 kyu až po majstrovský čierny pás - 1. Dan. Skúšaní adepti boli dobre pripravení, iba štyria boli neúspešní. Najvyšší technický stupeň - druhý majstrovský stupeň 2. Dan získal odborník na sebaobranu B. Náter z Hanko kai Senica.

Zájemcovia o karate majú teraz šancu. Klub Hanko kai Senica poriada od 13. septembra tradičný nábor pre začiatočníkov. Chlapci a dievčatá od 6 do 15 rokov sa môžu prihlásiť na tréningoch každý utorok a štvrtok od 18. do 19.30 h v ZŠ Sadová ulica v Senici. Karate je moderný olympijský šport, starodávne bojové umenie boja bez zbrane aj životná filozofia. Učí úcte, neagresivite a sebaovládaniu. Na tréningy nepotrebuje nič, len tepláky, tričko a odvalu začať. Prvý mesiac sú tréningy bezplatné a každý si tak môže účinnú sebaobranu i atraktívny šport vyskúšať.

Senickí karatisti naberali v júli kondíciu v sedľách horských bicyklov a v auguste mali sústredenie vo vojenskom priestore Záhorie.

**E. Jareč**

## Mašírovku poznajú aj v Maďarsku

Turistický pochod Senická mašírovka má svoj stabilný termín 29. augusta a v tento deň sa na jej trať vydalo 158 turistov zo Slovenska i zahraničia. V porovnaní s minulým rokom je to nárast o 16 turistov.

Organizátor Klub slovenských turistov (KST) Senica a Mesto Senica urobil v aktuálnom 38. ročníku pochodu viaceré zmeny. Podstatnou je, že pribudli 2 nové trasy, a to 12 km do Hlbokého a 36 km pre zdatných turistov, ktorá viedla až na krásnu roz-



hladňu Lipky nad obcou Unín. Turisti si tak mohli vyberať celkovo z 5 trás (10, 17, 24 a 28 km). Na dlhších trasách 14, 28 a 36 km sa turisti mohli občerstviť aj gulášom. Najväčší záujem bol o trasu dlhú 12 km, ktorú absolvovalo 45 ľudí, na 10 km sa vydalo 38 účastníkov a na 36 km si trúfalo 33 turistov. Iba 10 turistov sa rozhodlo pre 28 km trasu.

Štartovalo sa od DAVu medzi 6. a 10. hodinou a vládla tu výborná atmosféra umocnená črtajúcim sa krásnym počasím, no aj odhodlaním zvládnuť vybranú trasu a prežiť príjemný deň v spoločnosti ľudí vyznávajúcich rovnakú záľubu. Postretali sa starí známi, nadviazali sa nové kontakty. Najviac bolo prirodzene domácich turistov, ale prišli aj priatelia turisti zo Sobotišťa, z Trnavy, Malaciek, Brezovej pod Bradlom, Novej Dubnice, ale po vlnajšej účasti niekoľkých turistov prišla aj teraz 5-členná

skupina z Maďarska, pre ktorých bola zdrojom informácií webová stránka KST Senica. Okrem toho zaujala aj dvojica Srbov, ktorí prišli do Senice za prácou a voľný deň využili na spoznanie okolia mesta. Pošiteľné bolo poznanie, že rady turistov sa rozrastajú o celé rodiny a viaceré sa aj po roku vrátili. S nimi napríklad Jerguško Malich ako najmladší vyše ročný účastník. Dva roky má Lukáško Pavúček, tiež

z Senice a medzi ním a najstarším Jozefom Černým z Trnavy je rozdiel 79 rokov. K zaujímavostiam mašírovky patrí aj účasť Petra Štibráňho z Hlohovca, ktorý najdlhšiu trasu absolvoval na kolo-bežke a Jaroslav Holenka zo senického domova dôchodcov prešiel 10 km trasu na invalidnom vozíku. Veľa ľudí vzalo so sebou aj svojich štvornohých miláčikov.

Výbor KST na čele s predsedom Pavlom Peričkom sa rozhodol aj pre ďalšie zmeny, ktoré účastníci kvitovali. Po celý deň bola na mieste štartu a cieľa pred DAVom najprv reprodukováaná a popoludní živá hudba. Najmä po príchode z tratí si mohli turisti posadať na pripravené lavice a občerstviť sa v stánku a oddychovať pri hudbe. Podaktorí sa navyše tešili aj zo zisku trička Senickej mašírovky, ktoré organizátori vyžrebovali z každej trasy. Získali ho Seničania Darina Cisárová, Tatiana Kumančíková a Jozef Kukliš, Bratislavčania Vojtek Minařík a Eva Košíková a Dušan Šulla z Jablonice.

**Viera Barošková**  
foto autorka

## Farm zóna sa páčila

V piatok 31. augusta sa Informačné centrum Europe Direct Senica stalo súčasťou podujatia Senickej senobranie. Podujatie bolo organizované ako súčasť tradičného jarmoku v našom meste Senica, ale aj pri príležitosti Európskeho roku kultúrneho dedičstva. Základnou myšlienkou Európskeho roku kultúrneho dedičstva je kultúrne dedičstvo formujúce náš každodenný život v architektúre našich miest a obcí, v prírode, v remeslách, ktoré nám odovzdávajú naši predkovia, ale napríklad aj v jedle. Súčasťou jarmoku boli preto remeselníci, ktorí predvádzali svoje remeslá, občerstviť sa tu dalo na tradičných jedlách a pochúťkach vyprodukovaných z domácich chovov či na domácky robenom pivku. Návštevníci mohli v programe vidieť dožinkové slávnosti, tradičné ukončenie leta poľnohospodármi. Do tejto tematiky sa zapojilo aj ED Senica so svojou Farm zónou pre deti, kde im organizátori pripomenuli niektoré z tradícií. V tejto zóne si deti zasúťažili a aj sa niečo naučili. Vstupom do Farm zóny bol stan Europe Direct Senica s publikáciami o zlepšeníach v oblasti poľnohospodárstva.



Vďaka infografike Označenia požívané v EÚ sa mohli návštevníci dozvedieť viac o európskych značkách, ktoré uľahčujú spotrebiteľom rozoznať kvalitné potraviny. EÚ zaviedla napríklad značku chráneného zemepisného označenia, ktorá označuje poľnohospodárske výrobky a potraviny, ktoré pochádzajú z konkrétneho miesta, regiónu a označuje ich danú kvalitu. Ide napríklad o skalický trdelník alebo slovenskú bryndzu.

**Mgr. Alexandra Bercová**  
Informačné centrum Europe Direct  
Senica, foto Iv

## Turisti v Žiarskej doline

V dňoch 18. - 22. júla 46 turistov zo Senice v sprievode predsedu Klubu slovenských turistov Senica Pavla Peričku navštívilo Žiarsku dolinu, ktorá dostala názov po neďalekej obci Žiar. Po príchode sa ubytovali v krásnej lokalite Smrečian pod Barancom.

Dolina leží v strednej časti liptovskej strany Západných Tatier. Je prístupná po lesnej asfaltovej ceste a dlhá 7,5 km. V roku 2009 sa zrútila na jej dno obrovská lavína. Pripomínala alpský ľadovec. Žiarska chata túto pohromu zázrakom prežila. Krájina však bola zdevastovaná. Lavína však zničila veľkú časť lesného porastu.

Senickej turistov, pokiaľ im počasie prialo, vystúpili na Žiarsku chatu 1325 m n.m. Dolinou preteká potok Smrečianka. Navštívili pietne miesto, symbolický cintorín v Západných Tatrách - padlým na pamiatku, živým pre výstrahu. Očarujúci Šaraňový vodopád, ktorý sa prepadá cez hranu visutého žľabu pod príslpom, je raritou. Výška kaskády

20 m. Cestou späť si prezreli banskú štôľňu. Ďalšia túra smerovala na Baranec vo výške 2184 m n.m. Túra bola náročná na terén i čas, zvlášť v hmlistom počasí. Najzdatnejší vrchol zdolali, zostúpili do Žiarskeho sedla a na Žiarsku chatu.

Zaujímavá bola túra z Bobroveckej doliny na Babky (1566 m n.m). Liptovské lúky hýrili pestrosťou kvetov, čo kladne vplývalo na psychiku turistov. Zostúpili pod Sivý vrch, kde sú vzácne biotopy chránených rastlín. Časť turistov navštívila wellnes Tatrlandia. Posledný deň časť turistov zdolala zase Jánošíkove diery Dolné, Nové, Horné. Zdolali rebriky i mostíky v skalnatom teréne. Po občerstvení, oddychu zostúpili do Štefanovej.

Program zájazdu vyčerpali. Bolo veselo, vládla spokojnosť s organizáciou zájazdu, padali už návrhy zájazdu v roku 2019. Zdraví sa vrátili do svojich domovov.

**Pavol Perička, Anna Petraková**  
KST Senica

## Služby lekárni

- 8.9. **Dr. Max**, OD Kaufland, Obchodná 3
- 9.9. **Ekolekáreň**, Sotinská 1586
- 15.9. **Arnika**, Gen. L. Svobodu
- 16.9. **Dr. Max**, OD Kaufland, Obchodná 3
- 22.9. **Dr. Max**, OD Kaufland, Obchodná 3
- 23.9. **Ekolekáreň**, Sotinská 1586
- 29.9. **Ekolekáreň**, Sotinská 1586
- 30.9. **Dr. Max**, OD Kaufland, Obchodná 3
- 6.10. **Ekolekáreň**, Sotinská 1586
- 7.10. **Dr. Max**, OD Kaufland, Obchodná 3

**Pohotovostná služba**  
od 8.00 – do 12.00.

## Vyberte si z podujatí

**Do 30. septembra**

**Lýdia Štolcová Obrazy**

miesto a organizátor: Záhorská galéria J. Mudrocha

**Do 20. septembra**

**Výstava Zbliženia 2** - výtvarníci z Pultuska

miesto: Galéria v podkroví ZUŠ  
organizátor: Mesto Senica a ZUŠ

**Do 30. septembra**

**Z najstarších knižničných fondov Záhorskej knižnice** - výstava historických tlačí v regionálno-bibliografickom oddelení Záhorskej knižnice v Senici v rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva 2018  
miesto: Záhorská knižnica

**3. september, 19.00**

**Čarovné ostrohy show** - Rockom krokom 2 - predpredaj vstupeniek Infosen, vstupné 12 €

miesto: Dom kultúry  
Organizátor: MsKS

**13. september, 8.00 - 17.00**

**Farmárske trhy**

miesto: Námestie oslobodenia

**13. september, 17.00**

**Výstava obrazov - J. Hajdinová** - výstava potrvá do 8. októbra  
miesto: Dom kultúry  
organizátor: MsKS

**16. september, 18.30**

**Koncert orchestra z Wesley College Melbourne**

miesto: Evanjelický kostol  
organizátor: CVČ

**17. - 21. september**

**Senický týždeň dobrovoľníctva**

miesto: aktivity dobrovoľníkov po meste  
organizátor: Europe Direct Senica

**20. september, 18.30**

**Grófka Marica** - svetoznáma opereta v 3 dejstvách - účinkuje: zbor, balet, orchester Štátnej opery Banská Bystrica, predpredaj vstupeniek Infosen Senica, vstupné 14 €, dôchodcovia a študenti 10 €, ZTP 7 €.

miesto: Dom kultúry  
organizátor: MsKS

**22. september, 14.00**

**Okresná prehliadka speváckych zborov seniorov** okresu Senica

miesto: Dom kultúry  
organizátor: MsKS

**24. september, 18.00**

**Duo Jamaha** - Záhoráci na pláži - Predpredaj vstupeniek Infosen Senica, vstupné 8 €, na mieste 10 €, hostia Davide Mattioli, Jadranka a ujo Fero  
miesto: Dom kultúry  
organizátor: Duo Jamaha

**27. september, 8.00 - 17.00**

**Farmárske trhy**

miesto: Námestie oslobodenia

**29. september, 9.00**

**Kunovský guláš majster** - 3. ročník súťaže vo varení gulášu  
miesto: Spoločenský dom Kunov  
organizátor: Mestský výbor č. 8 v Kunove, Kunovský majer, MsKS Senica

**29. september, 13.00**

**Hasičská súťaž** O pohár primátora mesta  
miesto: areál ZŠ Ulica V. Paulínyho-Tótha  
organizátor: DHZ

**29. - 30. september**

**Čáčovské hody**, Škodáčkov mlyn a výstava drobnochovateľov  
miesto: Čáčov  
Organizátor:

**Počas septembra pre školy**

**Dni kultúrneho dedičstva, svetový deň cestovného ruchu** - prehliadky kultúrnych a umeleckých pamiatok mesta  
organizátor: Záhorská galéria

**PRIPRAVUJEME**

**1.10. o 19,00 Klimaktérium** - divadlo

**21.11.o 19,00 Katapult** - koncert, predpredaj Infosen, vstupné 20 €

**26.11.o 18,00 Záhorienka a jej hostia** - koncert, predpredaj Infosen, vstupné 8 €

## Krásy regiónu objektívom

Oblasťná organizácia cestovného ruchu Záhorie vyhlásila 1. ročník fotografickej súťaže Záhorie - rozmanitá zem. Súťaž je určená amatérskym i profesionálnym fotografom. Ich úlohou je zachytiť krásy a zaujímavosti regiónu Záhorie. O víťazoch rozhodne odborná porota a verejnosť na facebookovej stránke Región Záhorie.

Hlavným porotcom je fotograf Adam Húšek. Ďalší porotcovia sú fotograf Tomáš Bilka a riaditeľka organizácie Dominika Leváková. Fotografie je možné zasielať do 31. októbra 2018 na [director@regionzahorie.sk](mailto:director@regionzahorie.sk). Podmienkou je, aby fotografia bola zhotovená na území regiónu Záhorie (okresy Senica, Skalica, Malacky, Stupava a okolie).

Viac info na: <http://regionzahorie.sk/regionzahorie-fotosutaz-zahorie-rozmanita-zem>

NS

NS

## Odstávka plavárne

Mestská plaváreň, sauna a solárium sú od 27. augusta kvôli pravidelnej odstávke zatvorené. Popri údržbe a dezinfekcii bazéna Rekreačné služby mesta Senica rekonštruujú šatne v priestoroch Mestskej športovej haly a sociálne zariadenia, vrátane spích a sociálnych zariadení v priestoroch sauny. Plaváreň plánujú otvoriť koncom septembra. Sauna bude otvorená neskôr po skončení rekonštrukčných prác.

bar

## Kam za športom

**FUTBAL**

8.kolo 15.9. o 19.00

FK Senica - AS Trenčín

10. kolo 29.9. o 19.00

FK Senica - DAC D. Streda

13. kolo 27.10. o 17.00

FK Senica - ŠKF Sereď

14. kolo 3.11. o 17.00

FK Senica - FC ViOn Z. Moravce

16. kolo 24.11. o 14:00 h

FK Senica - Zemplín Michalovce

18. kolo 8.12. o 14:00 h

FK Senica - MFK Ružomberok

**HOKEJ**

**16. september, 18.00**

HK 91 Senica - HC Bratislava

**VOLEJBAL**

**8.september**

Memoriál Pavla Rýzka - žiačky  
miesto: športová hala

**15. september**

Memoriál Miroslava Blažeka - juniorky  
miesto: športová hala

**TURISTIKA**

**22. september**

Turistický pochod Hradište pod Vrátnom - Dobrá voda- Buková, žel. st. - odchod zo Senice - autobusová stanica o 7.45  
organizátor: Klub slovenských turistov

## Dedičstvo Európy

Informačné centrum Europe direct Senica vyhlásilo pri príležitosti Európskeho roka kultúrneho dedičstva fotosúťaž Dedičstvo Európy. Rok 2018 sa nesie v znamení hesla Naše dedičstvo: spájanie minulosti s budúcnosťou.

V jubilejnom 10. ročníku sa záujem fotografov sústreďuje práve na túto tému, do ktorej možno zahrnúť pamiatkové objekty, ľudovú architektúru, zvyky, miesta s historickým podtextom... Fantázii sa medze nekladú a najkrajšie fotografie budú zaradené do súťaže o hlavnú cenu, ktorou je digitálny zrkadlový fotoaparát. Uzávierka súťaže je 31. októbra 2018. Viac info na [www.europedirectsenica.sk](http://www.europedirectsenica.sk)

## Stretávka z meštianky

Pozývam všetkých spolužiakov, ktorí navštevovali bývalú senickú Štátnu meštiansku školu („meštianku“) v rokoch 1947-1951 na 2. spoločné stretnutie. Uskutoční sa vo štvrtok 20. septembra o 14.00 v cukrárni Delikana Eiscafé na Hviezdoslavovej ulici 310.

Príďte si zaspomínať na školské roky mladosti. Teším sa na vás!

**Mgr. Elena Sochorová - Feldsamová**  
organizátorka stretnutia

## Ponuka kurzov v Dome kultúry

Mestské kultúrne stredisko otvára v školskom roku 2018/2019 opäť jazykové, odborné i praktické kurzy. Do kurzov sa treba prihlásiť do 24. septembra v Mestskom kultúrnom stredisku osobne, na [www.msks.senica.sk](http://www.msks.senica.sk) alebo na telefonicky na 651 2301, 690 8122. Kurzy sa začnú prvý októbrový týždeň a skončia v júni 2019.

Jazykové kurzy: anglický jazyk, nemecký jazyk, francúzsky jazyk, ruský jazyk – kurzy sú pre začiatočníkov i pokročilých, konajú sa 1 raz do týždňa 2 vyučovacie hodiny, poplatok 110 eur.

Odborné kurzy: jednoduché a podvojnú účtovníctvo. Kurzy sa konajú sa 1 raz do týždňa 2 vyučovacie hodiny, poplatok 110 eur.

Praktické kurzy: joga, kurz spoločenských tancov pre študentov i dospelých, kurz brušných a orientálnych tancov. Kurzy sa konajú sa 1 raz do týždňa 2 vyučovacie hodiny, poplatok 50 eur.

MsKS Senica



### Spomienka

Čas ubieha a nevráti, čo vzal. Len láska, úcta a spomienky zostávajú...  
Dňa 22. septembra uplynie 20 rokov, čo nás navždy opustil pán **Milan Štefan**.  
*S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéry a vnučka Anička.*



### Spomienka

Neplač, že som odišla bez rozlúčenia. Len pokoj mi v srdci praj a spomienku si na mňa uchovaj...  
Dňa 5. augusta to bol rok, čo ma opustila manželka **Terka Pražienková**.  
*Smútiaci manžel.*



### Spomienka

Dňa 20. júla uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opustil **René Treflík**. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.  
*Spomínajú manželka s dcérou Luckou, matka, starí rodičia z Hroznovej Lhoty i ostatná rodina.*



### Spomienka

Dňa 20. septembra si pripomenieme 5. výročie úmrtia manžela, otca a dedka **Alexandra Fodora**.  
*Spomínajú manželka, synovia s manželkami a vnučkami.*



### Spomienka

Odišiel si na cestu, kde ide každý sám. Len dvere spomienok ostali otvorené dokorán...  
Dňa 23. septembra uplynú 3 roky od úmrtia brata **Miroslava Vrablica**. Kto ste ho poznali, zaspomínajte spolu s nami.  
*Spomínajú sestry Oľga, Blažena a Anna a brat Ján.*



### Podakovanie

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym a bývalým kolegom z SAD za účasť na poslednej rozlúčke s drahým manželom, otcom a dedkom **Jánom Junasom**, ktorý nás opustil 30. júna vo veku 72 rokov.  
Ďakujeme aj za kvetinové dary a prejavy sústrasti, ktorými sa snažili zmierniť žiaľ nad stratou nášho milovaného. *Smútiaca rodina.*



### Podakovanie

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť s drahým manželom, otcom, dedkom, súrodencom a švagrom **Rudolfom Babincom**, ktorý nás opustil 3. augusta vo veku 76 rokov.  
Všetkým ďakujeme za kvetinové dary a prejavenu sústrasť, aj priateľom z Kolónie.  
*Smútiaca manželka a dcéra Silvia s rodinou.*



### Spomienka

Odišla si potichučky, bez slova a bez rozlúčky. My ťa stále v srdci máme, s láskou na teba spomínáme...  
Dňa 15. septembra si pripomenieme 1. smutné výročie, kedy nás opustila manželka, mama a stará mama **Vlasta Sásová**.



Kto ste ju poznali, spomínajte spolu s nami.  
*Spomína manžel a deti s rodinami.*



### Spomienka

Dňa 5. augusta uplynulo 12 rokov, čo nás navždy opustila milovaná dcérka a mamička **Bc. Blanka Galádová**, rod. Křečková.  
Kto ste ju poznali venujte jej spolu s nami tichú spomienku.  
*S láskou a úctou spomína mamina, dcéra Patrícia, syn Gabriel a ostatná rodina.*



### Spomienka

Čas plynie a nevráti čo vzal, zostali iba spomienky a žiaľ...  
Dňa 29. augusta sme si pripomenuli 5. výročie smrti manželky, mamy a babky **Jarmily Bačovej**.  
Kto ste ju poznali a mali radi, spomínajte spolu s nami.



*Spomína manžel, deti Peter s rodinou, Lucia s rodinou, vnuci Adam, Nikolaj, Silvinka a Il'ja.*



### Spomienka

Dňa 18. augusta uplynulo 15 rokov, čo nás navždy opustil otec, dedo, brat a švagor **Ján Kristof**.  
Ďakujeme za tichú spomienku.  
*S láskou a úctou spomínajú dcéry s rodinami.*





## Pod'akovanie

*Kto v našich srdciach žije – neumiera...*  
 Touto cestou úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť s drahým manželom, otcom, dedkom, bratom, zaťom, švagrom a ujom **Lubomirom Malárom**.

Po ťažkej a krátkej chorobe nás opustil 20. augusta vo veku nedožitých 69 rokov. Ďakujeme za všetky prejavy sústrasti, slová útechy, písomné kondolencie a kvetinové dary, ktorými ste sa snažili zmierniť náš veľký žiaľ.

**Smútiaca manželka a dcéry s rodinami.**



## Spomienka

*Odišli tíško, ako odchádza deň. Čas plynie, ale láska a spomienky v srdci zostávajú.*

Dňa 1. septembra uplynie už 13 rokov od chvíle, kedy nás navždy opustila

**Milada Juriková** rod. Borsuková a 9. augusta

sme si pripomenuli 1. výročie úmrtia jej manžela **Milana Juríka**.

Kto ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú spomienku.

**S úprimnou láskou a úctou spomínajú deti Alenka, Milan a Jarka s rodinami.**



## Spomienka

*Odišla si tichučko, tak ako odchádza deň a v našich srdciach zostáva spomienka len. Tak snívaj ten večný sen a ver, že nikdy nezabudneme na ten smutný deň...*

Dňa 1. septembra sme si pripomenuli 1. smutné výročie, čo nás navždy opustila

milovaná manželka, mamička, babka a prababka **Marie Mičová**.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

**S láskou spomína manžel Milan, deti s rodinami a ostatná rodina.**



## Spomienka

*V kvetoch, ktoré nosíme na hrob, sú uložené všetky naše spomienky...*

Dňa 16. augusta uplynuli 2 roky, čo nás opustila **Magdaléna Sopúchová**, rod. Suchovská. Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

**S láskou a úctou spomína manžel a dcéry s rodinami.**



## Spomienka

*To, že rana sa zahojí je len klamné zdanie, v sdcí nám bolesť zostala a tiché spomínanie...*

Dňa 14. augusta sme si pripomenuli 25. výročie úmrtia drahého manžela, otca a dedka **Františka Žigu**.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

**S láskou spomína manželka, dcéry a ostatná rodina.**



## Spoločenská kronika

### Uzavreté manželstvá

#### v júni

Vladimír Stromko	a	Anna Reptová
Pavol Rehúš	a	Mgr. Soňa Zelenková
Radoslav Sekáč	a	Mgr. Martina Horváthová
Vladimír Pátek	a	Andrea Beerová
Igor Martschkow	a	Mgr. Zuzana Zajíčková
Marcel Matula	a	Petra Hornišová
Pavol Ružička	a	Zuzana Lukovská
Mgr. Karol Škripko	a	Ing. Henrieta Praskačová

#### v júli:

Miroslav Janoviček	a	Dominika Hlavatá
Jozef Šebeňa	a	Janette Katreniaková
Tomáš Jamárik	a	Veronika Šefčíková

### Vítame nových Seničanov

Melánia Juríková  
 Michal Záhradník  
 Oliver Orth  
 Tomáš Marko  
 Paulína Tarkošová  
 Lara Nistor  
 František Ščepka  
 Eliška Krupčíková  
 Katarína Hučková  
 Kristián Kubisa  
 Helena Tomanová  
 Tomáš Nemeč  
 Peter Krč

narodená v Břeclavi  
 narodený v Bratislave  
 narodený v Trnave  
 narodený v Skalici  
 narodená v Myjave  
 narodená v Skalici  
 narodený v Nitre  
 narodená v Skalici  
 narodená v Skalici  
 narodený v Skalici  
 narodená v Skalici  
 narodený v Myjave  
 narodený v Skalici

### Opustili nás

#### v júni

Viťazoslav Rybár  
 Ján Junas

vo veku 81 rokov  
 vo veku 72 rokov

#### v júli

Ludvik Bada  
 Bohumil Králik  
 Anton Kucmen  
 Anna Šefčíková  
 Ján Švárný  
 Ladislav Ludva  
 Mária Pagáčová  
 Miloš Beblavý  
 Karol Gzszak  
 Rudolf Babinec  
 Karel Člunek

vo veku 72 rokov  
 vo veku 80 rokov  
 vo veku 67 rokov  
 vo veku 85 rokov  
 vo veku 65 rokov  
 vo veku 75 rokov  
 vo veku 81 rokov  
 vo veku 79 rokov  
 vo veku 82 rokov  
 vo veku 76 rokov  
 vo veku 61 rokov

Údaje sme zverejnili v zmysle zákona č. 18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý nadobudol účinnosť 25. mája 2018.

## Okienko JDS

- Tanečné posedenie pri hudbe bude 20. septembra o 14. hod. v budove COOP Jednota.
- Odchod autobusu na celodenný výlet do Komárna 18. septembra je o 6.00 od plavárne.

**Ludmila Jankovičová,**  
 podpredsedníčka MsO JDS





## SEPTEMBER 2018

Digitalizáciu kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného projektu realizovaného vďaka finančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Na projekt finančne prispelo aj mesto Senica. Začiatky filmových predstavení sú uvedené nad názvom filmu.

Predaj vstupeniiek a rezervácia hodinu pred premietaním v pokladni kina a na stránke [www.kino.senica.sk](http://www.kino.senica.sk)

☞ Streda 5. september o 19.00

**JAN PALACH**

Jan Palach, študent, ktorý sa v roku 1969 upálil na protest proti sovietskej invázii do Československa. Nekompromisný mladík, ktorý priniesol najväčšiu obeť v túžbe vyburcovať národ z okupačnej letargie. Film rozpráva príbeh posledných mesiacov Palachovho života, ukazuje cestu, na ktorej sa z milujúceho syna, oddaného priateľa a citlivého, premýšľajúceho študenta filozofie stala „pochodeň číslo 1“.

Žáner: dráma

Vstupné: 5 €, MP 12+, 124 min.

☞ Piatok 7. september o 19.00

**NÁCELNÍK**

Počas poslednej doby ľadovej si chlapec odlúčený od svojho kmeňa vytvorí puto s vlkom, tiež izolovaným od svorky. Z odvčých nepriateľov sa zrazu musia stať spojenci, iba tak totiž dokážu nájsť cestu domov. Spoznajte príbeh zrodu psa ako najlepšieho priateľa človeka..

Žáner: dobrodružný

Vstupné: 5 €, MP 12+, 97 min.

☞ Sobota 8. a nedeľa 9. september o 17.00

**RODINKA ÚZASNÝCH 2**

Zdá sa, že hlavnou superhrdinou bude Helen. Ako priťažlivejšia polovička z najslávnejšej superdvojice sa stáva tvárou kampane, ktorá má vyzehliť obraz superhrdinov v očiach verejnosti. Bob sa musí venovať domácim povinnostiam. Zdalo by sa, že superhrdina Bobovho kalibru s tým nemôže mať problém. Omyl! Naviac sa objaví nový nepriateľ s geniálnym diabolským plánom a Parrovcí musia čeliť výzve, ako zvládnuť domácnosť, pubertu detí, školskú dochádzku a popritom zachrániť svet. Ako prídavok krátky animovaný film BAO.

Žáner: animovaný

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP, 118 + 8 min.

☞ Sobota 8. a nedeľa 9. september o 19.00

**CESTA ZA LÁSKOU**

Keanu Reeves a Winona Ryder na seba narazia ako večne neprijemní a ufrflaní samotári na svadbe, kam jednoducho museli. Omylom sa dajú do reči už na letisku počas cesty a hneď zistia, že majú vlastne veľa spoločného: nenávidia ženícha, nevestu, svadbu a zo všetkého najviac začnú nenávidieť seba navzájom. Obaja by chceli byť úplne inde, a hlavne sa navzájom nikdy nevidia. Ich sarkazmus na akcii plnej šťastných ľudí postupne od všetkých ostatných izoluje, až ostanú sami a musia sa začať rozprávať. A keď sa s niekým rozprávate a pijete pri tom víno, môže sa nakoniec stať čokoľvek...

Žáner: romantická komédia

Vstupné: 5 €, MP 15+, 90 min.

☞ Utorok 11. a streda 12. september o 19.00

**MNIŠKA**

Keď mladá mniška z kláštorného opátstva v Rumunsku spácha samovraždu, priamo z Vatikánu sú vyslaní kňaz a novic, aby túto udalosť prešetřili. Riskujú nielen svoje životy, ale aj vlastnú vieru a samotné duše, pretože čelia zlomyseľnej sile v podobe démonického mnišky...

Žáner: horor

Vstupné: 5 €, MP 15+, 93 min.

☞ Piatok 14. september o 19.00

**PÁTRANIE**

Keď Davidovi zmizne jeho jediná dcéra Margot, polícia spustí pátranie. Po 37 hodinách však nemá jedinú stopu, a tak sa David rozhodne pozrieť niekam, kde zatiaľ nikto nehladal - do dcérinho notebooku. Pomocou jej počítača a rozhovorov s jej priateľmi David odhaľuje dcérine tajomstvá a zisťuje, že Margot nebola zďaleka tou dokonalou dcérou, za ktorú ju považoval...

Žáner: thriller

Vstupné: 5 €, MP 12+, 101 min.

☞ Piatok 14., sobota 15. a nedeľa 16. september o 17.00

**KUBKO HRDINA**

Kubko je mladý vtáčik, ktorý sa nevedel naučiť lietať. Našťastie stretáva nových kamarátov, ktorí mu pomôžu a spoločne sa vydávajú na cestu do rajskeho údolia, kde sa ukrývajú všetky vtáky pred neustále hladným sokolom Sedou.

Žáner: animovaná rozprávka

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP, 93 min.

☞ Sobota 15. a nedeľa 16. september o 19.00

**PREDATOR: EVOLÚCIA**

Predátori sa geneticky zdokonalili pomocou DNA iných vesmírnych bytostí. Nájde sa niekto, kto nebude len lovná zver, ale dokáže sa im postaviť ako rovnocenný súper? Poslednou šancou ľudstva na záchranu sa stáva partia bývalých vojakov a jedna mladá evolučná biologička.

Žáner: akčný sci-fi

Vstupné: 5 €, MP 15+, 117 min.

☞ Utorok 18. september o 19.00

**VLASY (filmový klub)**

Jeden z najvýznamnejších muzikálov druhej polovice 20. storočia vznikol pod taktovkou Miloša Formana. Sú politickým dielom kritizujúcim spoločnosť, odsudzujúcim vojnu vo Vietname. Zároveň je to film vyzývajúci hippies postaviť sa proti konzervatizmu.

Žáner: muzikál

Vstupné: 4 €, MP 15+, 121 min.

☞ Streda 19. a piatok 21. september o 19.00

**NEBEZPEČNÁ LÁSKAVOSŤ**

Všetko sa začína obyčajnou láskavosťou - Emily požiada svoju najlepšiu priateľku Stephanie, aby vyzdvihla jej syna zo škôlky. Lenže Emily si po neho už nepride. Nedvíha telefon a neodpovedá ani na ešemesky. Stephanie sa preto spojí s manželom Emily, Seanom a spolu rozbehnú veľkú pátraciu akciu. S pribúdajúcimi informáciami postupne prichádzajú na to, že Emily bola v skutočnosti niekým úplne iným a jej pravú tvár vôbec nepoznali. V tej chvíli sa začína odvíjať príbeh plný šokujúcich zvrátov, tajomstiev a odhalení.

Žáner: thriller

Vstupné: 5 €, MP 15+, 117 min.

☞ Sobota 22. a nedeľa 23. september o 17.00

**AXEL A TAJOMSTVO PLANÉTY KEPLER**

Kedysi nádherná planéta Kepler je dnes vyprahnutá a na pokraji zániku, pretože Pozemšťania v honbe za zdrojom super energie vydrancovali jedinečný Kvet života. Odvážni mladí obyvatelia planéty Kepler sa rozhodnú nasledovať starú legendu a vydávajú sa hľadať semenko života, aby zachránili svoj domov.

Žáner: animovaná rozprávka

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP, 90 min.

☞ Sobota 22. a nedeľa 23. september o 19.00

**PO ČOM MUŽI TUŽIA**

Karel Král, je šéfredaktorom časopisu Playboy dostane výpoveď, bývalá manželka a dcéra ho opäť naštvú, neznáma žena mu nabúra auto a na jeho miesto je dosadená krásna, mladá šéfredaktorka Leona. S najlepším kamarátom Čestmírom sa opije a praje si, aby sa stal ženou, pretože „ženy to majú v živote omnoho jednoduchšie.“ Ráno Karel zistí, že sa stal ženou, avšak len fyzicky.

Žáner: komédia

Vstupné: 5 €, MP 12+, 95 min.

☞ Utorok 25. september o 19.00

**MOULIN ROUGE (filmový klub)**

Cenami ovenčený muzikál, príbeh básnika Christiana, ktorý spomína na lásku jeho života. So Satine sa zoznami dôsledkom nechcenej zámeny. Z tohto nevinného stretnutia, sa vyvíja niečo, čo si Satine ako kurtizána nemôžeme dovoliť. Premiéra divadelnej hry, ktorú spolu skúšajú, sa blíži. Je láska medzi Christianom a Satine odsúdená na zánik alebo úspech?

Žáner: muzikál

Vstupné: 4 €, MP 15+, 127 min.

☞ Streda 26. a piatok 28. september o 19.00

**SRDCOVÍ REBELI**

Nezodpovedný flákač Lenny dostane na zodpovednosť pätnásťročného chlapca Davida. Dávidova prognóza hovorí, že svojich šestnástich narodenin sa už zrejme nedožije. Lenny pojme starostlivosť úplne po svojom. Ak má David umrieť mladý, nemá zmysel robiť domáce úlohy. Ale striptíz aspoň raz v živote vidieť musí!

Žáner: komediálna dráma

Vstupné: 5 €, MP 12+, 104 min.

☞ Piatok 28., sobota 29. a nedeľa 30. september o 17.00

**PIADINŮŽKA**

Mladý šikovný Yeti nájde niečo, o čom si myslel, že neexistuje, človeka-piadinůžku. Vyvolá senzáciu nad tým, čo ešte môže byť tam vonku vo veľkom svete za ich zasneženou dedinkou...

Žáner: animovaná rozprávka

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP, 96 min.

☞ Sobota 29. a nedeľa 30. september o 19.00

**PIVNICA**

Dlhoročné manželstvo Milana a Táni je v troskách, spája ich už len jediná dcéra Lenka. Keď sa však šestnásťročná tinedžerka nevráti domov z párty, ich život sa obráti naruby. Oboch rodičov pohltí bezmocnosť, strach a pocit viny. Nikto im nevie pomôcť. Milan už neverí ani policajnému pátraniu a rozhodne sa odhaliť pravdu sám. Čoho všetkého je schopný zúfalý rodič, keď mu zmizne dieťa?

Žáner: dráma

Vstupné: 5 €, MP 15+, 114 min.



Senické senobranie



Senické senobranie



Beh vdaky

foto  
archív  
MsÚ



Dostihový deň



Po pamätníkoch odboja



Sahara



Senická maširovka